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Οι συνηµµένες Ετήσιες  Οικονοµικές Καταστάσεις είναι εκείνες που  εγκρίθηκαν από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της 

εταιρείας  « Κλωστοϋφαντουργία Ναυπάκτου Α. Β. Ε. Ε. » την 24
η
  Μαρτίου 2008 και έχουν δηµοσιοποιηθεί µε την 

ανάρτησή τους στο διαδίκτυο , στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.nafpaktos-yarns.gr . 
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ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ 

Προς τους Μετόχους της «ΚΛΩΣΤΟΫΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε» 

 

Έκθεση επί των Οικονοµικών Καταστάσεων 

Ελέγξαµε τις συνηµµένες Εταιρικές και Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις της  «ΚΛΩΣΤΟΫΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ 

ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε», που αποτελούνται από τον ισολογισµό της 31ης ∆εκεµβρίου 2007 και τις καταστάσεις 

αποτελεσµάτων, µεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταµειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ηµεροµηνία 

αυτή, καθώς και  περίληψη των σηµαντικών λογιστικών πολιτικών και λοιπές επεξηγηµατικές σηµειώσεις. 

 

Ευθύνη ∆ιοίκησης για τις Οικονοµικές Καταστάσεις 

Η ∆ιοίκηση της εταιρείας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη  παρουσίαση αυτών των Οικονοµικών 

Καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης, όπως αυτά έχουν 

υιοθετηθεί  από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η ευθύνη αυτή περιλαµβάνει σχεδιασµό, εφαρµογή και διατήρηση 

συστήµατος εσωτερικού ελέγχου σχετικά µε την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση οικονοµικών 

καταστάσεων, απαλλαγµένων από ουσιώδεις ανακρίβειες, που οφείλονται σε απάτη ή λάθος. Η  ευθύνη αυτή 

περιλαµβάνει επίσης  την επιλογή και εφαρµογή κατάλληλων λογιστικών πολιτικών και την διενέργεια 

λογιστικών εκτιµήσεων που είναι λογικές για τις περιστάσεις. 

 

Ευθύνη Ελεγκτή 

∆ική µας ευθύνη είναι η έκφραση γνώµης επί αυτών των Οικονοµικών Καταστάσεων, µε βάση τον έλεγχό 

µας. ∆ιενεργήσαµε τον έλεγχο σύµφωνα  µε τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα, που είναι εναρµονισµένα µε τα 

∆ιεθνή Ελεγκτικά Πρότυπα. Τα Πρότυπα αυτά απαιτούν τη συµµόρφωσή µας µε τους κανόνες δεοντολογίας 

και το σχεδιασµό και διενέργεια του ελέγχου µας µε σκοπό την εύλογη διασφάλιση ότι οι οικονοµικές 

καταστάσεις είναι απαλλαγµένες από ουσιώδεις ανακρίβειες. Ο έλεγχος περιλαµβάνει τη διενέργεια 

διαδικασιών για την συγκέντρωση ελεγκτικών τεκµηρίων, σχετικά µε τα ποσά και τις πληροφορίες που 

περιλαµβάνονται στις οικονοµικές καταστάσεις. Οι διαδικασίες επιλέγονται  κατά την κρίση του ελεγκτή  και 

περιλαµβάνουν την εκτίµηση του κινδύνου ουσιώδους ανακρίβειας των οικονοµικών καταστάσεων, λόγω 

απάτης ή λάθους. Για την εκτίµηση του κινδύνου αυτού, ο ελεγκτής λαµβάνει υπόψη το σύστηµα εσωτερικού 

ελέγχου σχετικά µε την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονοµικών καταστάσεων, µε σκοπό το 

σχεδιασµό ελεγκτικών διαδικασιών για τις περιστάσεις και όχι για την έκφραση γνώµης επί της 

αποτελεσµατικότητας του συστήµατος εσωτερικού ελέγχου της εταιρείας. Ο έλεγχος περιλαµβάνει επίσης την 

αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών πολιτικών που εφαρµόσθηκαν και του εύλογου των 

εκτιµήσεων που έγιναν από τη ∆ιοίκηση, καθώς και αξιολόγηση της συνολικής παρουσίασης  των οικονοµικών 

καταστάσεων. 

Πατησίων 81 & Χέυδεν 
Αθήνα, 104 34 
Τηλέφωνα: [+30] 210 8894300 
Τηλέτυπο:  [+30] 210 8217483 

Web Site: www.bdo.com.gr 
 

Πρότυπος Ελληνική Ελεγκτική ΑΕ 

Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές 
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Πιστεύουµε ότι τα ελεγκτικά τεκµήρια που έχουµε συγκεντρώσει είναι  επαρκή και κατάλληλα για τη 

θεµελίωση της γνώµης µας. 

 

Γνώµη 

Κατά τη γνώµη µας, οι συνηµµένες Εταιρικές και Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις  παρουσιάζουν 

εύλογα από κάθε ουσιώδη άποψη την οικονοµική κατάσταση της Εταιρείας και του Οµίλου κατά την 31 

∆εκεµβρίου 2007, την χρηµατοοικονοµική της επίδοση και τις Ταµειακές της Ροές για τη χρήση που έληξε την 

ηµεροµηνία αυτή σύµφωνα µε τα  ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης, όπως αυτά 

υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

Αναφορά επί άλλων νοµικών και  κανονιστικών θεµάτων. 

Το περιεχόµενο της Έκθεσης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου είναι συνεπές µε τις συνηµµένες  οικονοµικές 

καταστάσεις. 

 

Αθήνα, 26  Μαρτίου 2008 

Ο ΟΡΚΩΤΟΣ ΕΛΕΓΚΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΗΣ 

 

 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ι. ΚΟΥΤΡΟΥΜΑΝΗΣ  

Α.Μ./ΣΟΕΛ: 13611 
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ΕΚΘΕΣΗ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΕΩΣ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

ΚΛΩΣΤΟΫΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε. ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ 2007, ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ 

ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ, ΚΑΘΩΣ ΚΑΙ ΓΙΑ 

ΤΙΣ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΕΣ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ 

 

Κυρίες και κύριοι Μέτοχοι, 

Με την παρούσα έκθεση σας υποβάλλουµε για έγκριση, σύµφωνα µε το άρθρο 136 του Κ.Ν. 2190/1920 

και το καταστατικό της Εταιρείας, τις οικονοµικές καταστάσεις της εταιρείας και του οµίλου για τη χρήση          

01/01-31/12/2007, που συντάχθηκαν σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Π. , και σας παρουσιάζουµε πληροφορίες και 

επεξηγήσεις για τη δραστηριότητα τους κατά τη διάρκεια της ανωτέρω χρήσης. 

Σηµειώνεται ότι τα αναλυτικά στοιχεία των οικονοµικών καταστάσεων καθώς και οι λογιστικές αρχές που 

τα διέπουν, περιγράφονται αναλυτικά στις σηµειώσεις που αποτελούν αναπόσπαστο µέρος αυτών. 

 

Ι. ΓΕΝΙΚΗ ΑΝΑΣΚΟΠΗΣΗ   

Οι κύριοι τοµείς δραστηριότητας της µητρικής εταιρείας περιλαµβάνουν: 

α. την παραγωγή και πώληση βαµβακερών νηµάτων πενιέ ( καλύπτουν στο 2007 το 65% του συνολικού 

κύκλου εργασιών), και  

β. το σχεδιασµό, παραγωγή και πώληση βαµβακερών υφασµάτων για υποκάµισα και παντελόνια              

( καλύπτουν στο 2007 το 28% του συνολικού κύκλου εργασιών). 

Σε επίπεδο οµίλου η δραστηριότητα ενισχύεται µε:  

• την παραγωγή και την εµπορία έτοιµων ενδυµάτων µε παραχώρηση χρήσης επώνυµων 

διεθνών σηµάτων όπως LEE COOPER, LOIS, EAST & WEST, BEE BAND , BACI & ABBRACCI 

(αντικείµενο δραστηριότητας της  θυγατρικής ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Β.Ε.Ε.) 

• την εκκόκκιση και την εµπορία βαµβακιού και υποπροϊόντων του ( δραστηριότητας της 

άλλης θυγατρικής ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΣΟΦΑ∆ΩΝ Α.Ε. )   

Το 2007 ήταν µια ακόµη δύσκολη χρονιά για την εταιρεία και τον Όµιλο, ως συνέπεια της  συνεχιζόµενης, 

από ετών, και διαχρονικά εντεινόµενης ύφεσης στην εγχώρια αλλά και την Ευρωπαϊκή αγορά 

κλωστοϋφαντουργικών προϊόντων, εντός της οποίας δραστηριοποιείται η εταιρεία µας αλλά και ο όµιλος. 

Οι γνωστοί παράγοντες που δηµιούργησαν τις συνθήκες ύφεσης που επικρατούν στην αγορά ( έντονος 

ανταγωνισµός από χώρες χαµηλού κόστους – Κίνα, Ινδία, Πακιστάν, Τουρκία - , ρυθµός ανάπτυξης χαµηλότερος 

των προηγούµενων ετών, περιορισµένος ρυθµός αύξησης του πραγµατικού εισοδήµατος των νοικοκυριών, 

πτώση της τιµής του δολαρίου Η.Π.Α. σε σχέση µε το ευρώ κ.α.) , παραµένουν ακόµη έντονοι και επηρεάζουν  

και σήµερα αρνητικά την δραστηριότητα και τα αποτελέσµατα του κλάδου της Κλωστοϋφαντουργίας. Έτσι 

παρατηρείται συνεχής διαχρονικά µείωση της εγχώριας ποσοτικής παραγωγής και των πωλήσεων βαµβακερών 
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νηµάτων και υφασµάτων αλλά και διατήρηση σε χαµηλά επίπεδα των τιµών πωλήσεως, παρά την διακύµανση 

µε αυξητική τάση της πρώτης ύλης (βαµβακιού), που είναι χρηµατιστηριακό προϊόν και της ονοµαστικής 

αύξησης των λοιπών συντελεστών της παραγωγής (καύσιµα, βοηθητικές ύλες, µισθοί, ενέργεια κ.λ.π.) 

Από τα διαθέσιµα και δηµοσιευµένα σχετικά στατιστικά στοιχεία της Ε.Σ.Υ.Ε. προκύπτει ότι η παραγωγή 

βαµβακερών νηµάτων ( πενιέ –καρντέ) µεταξύ των ετών 2002 και 2005 µειώθηκε κατά ποσοστό 35,7% ( 2002 : 

105.066,4 τόνοι, 2005: 67.581,1 τόνοι) και οι αντίστοιχες πωλήσεις µειώθηκαν επίσης κατά ποσοστό 34,3% ( 

2002:95.407,7 τόνοι, 2005: 62.704,7 τόνοι). 

Σήµερα τα σχετικά στατιστικά στοιχεία εκτιµάται ότι είναι ακόµη δυσµενέστερα. 

Οι εξαγωγές βαµβακερών νηµάτων ( στοιχεία Ε.Σ.Υ.Ε.) εµφανίζουν και αυτές, µεταξύ των ετών 2003-

2007, σηµαντική πτώση σε ποσοστό 37,7% ( 2003: 47.360,1 τόνους, 2007: 29.537,6 τόνους ) ενώ και οι 

αντίστοιχες αγορές µειώθηκαν κατά ποσοστό 26,2% ( 2003: 23.511,2 τόνους , 2007: 17.351,1 τόνους ). 

Μέσα στα παραπάνω ασφυκτικά πλαίσια η δραστηριότητα της εταιρείας, όπως και πολλών άλλων 

παρεµφερών και ανταγωνιστριών εταιρειών του κλάδου, στο 2007 εµφανίζει περαιτέρω µείωση. Ο βαθµός 

απασχόλησης των εγκατάστασεών της στο 2007  και σε σχέση µε το 2006 µειώθηκε σε ποσοστό 25% για τα 

νήµατα και 20% για τα υφάσµατα. 

Η ∆ιοίκηση της εταιρείας προκειµένου να µειώσει τις δυσµενείς επιπτώσεις στα αποτελέσµατα αλλά και για 

να περιορίσει την υψηλή αποθεµατοποίηση ετοίµων προϊόντων προέβη αφενός σε περιορισµό, όπως αναφέρεται 

παραπάνω, της παραγωγής της  και αφετέρου, στο µέτρο του δυνατού, (δηλαδή χωρίς να διαταράξει τις άριστες 

διαχρονικά σχέσεις της µε το εργατοτεχνικό και διοικητικό προσωπικό) σε διοικητικές και οργανωτικές 

διευθετήσεις που αποσκοπούσαν στη µείωση των εργατικών δαπανών και ορισµένων σταθερών εξόδων, 

προσηλωµένη πάντα στο στρατηγικό της στόχο να προσφέρει υψηλής ποιότητας προϊόντα στους πελάτες της, 

που σταθερά την εµπιστεύονται.  

Όµως µε επιλεκτικές ετήσιες επενδύσεις προσπαθεί, και σε µεγάλο βαθµό επιτυγχάνει, να διατηρεί άριστο 

επίπεδο παραγωγικής ικανότητας στις υφιστάµενες µηχανολογικές και άλλες εγκαταστάσεις, ποιοτικώς άρτια 

παραγωγή προϊόντων και µείωση του κόστους παραγωγής. 

Ειδικότερα, στο υφαντήριο υλοποιήθηκε στο 2007 πρόγραµµα επενδύσεων συνολικού ύψους περίπου € 

230.000 που αποσκοπούσε στον ευρύτατο εκσυγχρονισµό του, την επιλεκτική σε ορισµένα προϊόντα αύξηση 

της παραγωγικής   του ικανότητας , την µείωση του κόστους παραγωγής και τη βελτίωση της ποιότητας και την 

διεύρυνση της γκάµας των σχεδίων των παραγόµενων υφασµάτων. 

 

Σχετικά µε τις εξελίξεις στον Όµιλο, σηµειώνονται τα εξής: 

Με απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της εταιρείας µας ΚΛΩΣΤΟΫΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ 

Α.Β.Ε.Ε.)την 3 Σεπτεµβρίου 2007 αποφασίσθηκε η εξαγορά ποσοστού 1,04 % που κατείχε στην θυγατρική 

εταιρεία ΒΙΟΠΟΛ Α.Β.Ε.Ε. ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος κος ∆ηµήτριος Πολύχρονος , µε σκοπό η συµµετοχή της 

εταιρείας της στην ως άνω θυγατρική να ανέλθει σε ποσοστό 100%. Όπως είναι γνωστό από τις εκθέσεις του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου προηγούµενων ετών η θυγατρική αυτή εταιρεία ήταν από την ίδρυσή της σε αδράνεια 

και είχε ως σκοπό της την επεξεργασία και  εµπορία αγροτικών προϊόντων. 
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∆εδοµένου ότι τη ∆ιοίκηση και στις δύο εταιρείες ( µητρική και θυγατρική) ασκούν ουσιαστικά τα ίδια 

πρόσωπα και προκειµένου η δοµή του Οµίλου να γίνει συνεκτικότερη, να µηδενισθούν και τα χαµηλού έστω 

ύψους λειτουργικά έξοδα της θυγατρικής, καθώς και να αξιοποιηθεί η περιουσία της στα πλαίσια των ευρύτερων 

σχεδίων της µητρικής εταιρείας, αποφασίσθηκε τον Σεπτέµβριο του 2007 από τα ∆ιοικητικά Συµβούλια των 

εταιρειών η συγχώνευση δι’ απορροφήσεως της θυγατρικής εταιρείας ΒΙΟΠΟΛ Α.Β.Ε.Ε. από τη µητρική εταιρεία 

ΚΛΩΣΤΟΫΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε. µε   λογιστικό 30/09/2007 ( συντάχθηκε σχετικός ισολογισµός). 

Η όλη διαδικασία, που έγινε σύµφωνα µε της σχετικές διατάξεις του Κ.Ν. 2190/1920, ολοκληρώθηκε στο 

τέλος του έτους 2007 ( 31 ∆εκεµβρίου 2007 ). 

Επίσης η ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Β.Ε.Ε. τροποίησε την λειτουργία της 100% θυγατρικής της εταιρείας SILVER STAR 

S.H.P.K. – Κορυτσά Αλβανίας, η οποία, στη βάση εργασιών φασόν, είχε ως µοναδικό αντικείµενο την ραφή 

ρούχων για λογαριασµό της µητρικής και ενοικίασε τον εξοπλισµό της σε τρίτη εταιρεία, συνάπτοντας 

συγχρόνως µε αυτή σύµβαση εργασιών φασόν για την ραφή ρούχων. 

 

Σύµφωνα µε τα παραπάνω, η νέα δοµή του Οµίλου έχει την παρακάτω συγκρότηση: 

 

Εταιρεία Έδρα  Σχέση  Συµµετοχή  Ποσοστό 

Συµµετοχής  

ΚΛΩΣΤΟΫΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ 

ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε 

Ναύπακτος Μητρική - - 

ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Β.Ε.Ε. Ναύπακτος Θυγατρική  Άµεση  51% 

ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ 

ΣΟΦΑ∆ΩΝ Α.Ε  

Σοφάδες 

Καρδίτσας  

Θυγατρική Άµεση 51% 

SILVER STAR S.H.P.K.  Κορυτσά 

Αλβανίας  

Θυγατρική 

κατά 100% της 

ΠΟΛΑΡΙΣ 

Α.Β.Ε.Ε 

Έµµεση  51% 

POLARIS ALBANIA 

S.H.R.L.  

Κορυτσά 

Αλβανίας 

Θυγατρική 

κατά 100% της 

ΠΟΛΑΡΙΣ 

Α.Β.Ε.Ε 

Έµµεση 51% 
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II. OΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΜΗΤΡΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

Ο κύκλος εργασιών της µητρικής εταιρείας στο 2007 σηµείωσε  σηµαντική πτώση ( ποσοστό 34%) και 

ανήλθε σε € 7.785,6 έναντι € 11.782,5 του προηγούµενου χρόνου,  που κυρίως οφείλεται στην µείωση των 

πωλήσεων νηµάτων ( µείωση στο 2007 23,5%) και στην µη πραγµατοποίηση πωλήσεων βαµβακιού ( έκτακτη 

και περιστασιακή δραστηριότητα) που την προηγούµενη χρήση είχαν ανέλθει στο ποσό των € 2.224 χιλ. έναντι 

€ 55 χιλ. στο 2007. 

Τα προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων αποτελέσµατα της εταιρείας ( ΕΒΙΤDA) στη χρήση 2007, 

διαµορφώθηκαν σε αρνητικό επίπεδο σε ποσοστό 6,7% πάνω στον κύκλο εργασιών ( ζηµιές € 519,9 χιλ. έναντι 

κέρδους € 602 χιλ. στην προηγούµενη χρήση ). 

Συνέπεια αυτής της εξέλιξης, που κατά βάση οφείλεται στην δυσµενή επίπτωση των σταθερών εξόδων     

( λόγω περιορισµού του κύκλου εργασιών ) αλλά και στην υστέρηση της αύξησης των τιµών πωλήσεως 

νηµάτων σε σχέση µε την  αντίστοιχη µεταβολή του κόστους παραγωγής (λόγω έντονου ανταγωνισµού), οι 

ζηµιές προ φόρων ανήλθαν στη χρήση 2007 στο ποσό των € 981,3 χιλ. έναντι κερδών στο 2006 ύψους  € 120,1 

χιλ. 

Η ανυπαρξία τραπεζικού δανεισµού και τα υψηλά ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα  (31.12.07 € 6.324,7 

χιλ. ) συντέλεσαν όχι µόνο στην µηδενική επιβάρυνση της εκµετάλλευσης µε χρεωστικούς τόκους αλλά και στην 

ενίσχυση των αποτελεσµάτων µε πιστωτικούς τόκους € 340,1 χιλ.)  

Ο δείκτης κεφαλαιακής επάρκειας ( σχέση ιδίων προς ξένα κεφάλαια ) παρέµεινε και στη χρήση 2007 

πολύ ικανοποιητικός και διαµορφώθηκε στο 0,13 έναντι 0,14 που ήταν στη χρήση 2006. 

Άριστες επίσης παραµένουν και οι συνθήκες ρευστότητας της εταιρείας, όπως προκύπτει από τους 

παρακάτω δείκτες : 

 

                                                                                 31/12/2007 31/12/2006 

-Γενική Ρευστότητα (Ενεργητικό /.Βραχυπρόθεσµες  

υποχρεώσεις )         

25,2             31,6 

- Άµεση Ρευστότητα (ταµειακά & ισοδύναµα διαθέσιµα/ 

Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις)        

10                10,8 

 

Η διαµόρφωση ζηµιογόνων αποτελεσµάτων και στη χρήση 2007 δεν επιτρέπει τη διανοµή µερίσµατος 

στους µετόχους της εταιρείας.  
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III. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΟΜΙΛΟΥ   

Από τις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2007 προκύπτει ότι ο κύκλος εργασιών του 

οµίλου διαµορφώθηκε στο ποσό των € 14.266,9 χιλ. έναντι € 18.171,6 που ήταν στη προηγούµενη χρήση 2006 

( µείωση σε ποσοστό 21,5%). 

Η παρατηρούµενη µείωση οφείλεται σχεδόν αποκλειστικά σε αντίστοιχη δυσµενή εξέλιξη, όπως 

προαναφέρθηκε, στη µητρική εταιρεία. 

Τα αποτελέσµατα προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) εµφανίζουν στη χρήση 2007 επιδείνωση 

αφού είναι ζηµιογόνα στο ύψος των 1.581,2 χιλ. έναντι αντίστοιχων κερδών ύψους 186 χιλ. στο 2006.  

Αντίστοιχα δυσµενής ήταν και η εξέλιξη των προ φόρων αποτελεσµάτων καθόσον οι σχετικές ζηµιές 

διευρύνθηκαν και ανήλθαν στην χρήση  2007 στο ύψος των 2.373 χιλ. ( ποσοστό 16,6% στον Κ.Ε.) έναντι € 

438,9 που ήταν στην προηγούµενη χρήση 2006 ( ποσοστό 2,4% στον Κ.Ε.). 

Οι ανωτέρω δυσµενείς εξελίξεις επηρέασαν αρνητικά τους δείκτες  τόσο της κεφαλαιακής συγκρότησης 

όσο και των συνθηκών ρευστότητας του οµίλου, οι οποίοι πάντως παραµένουν ικανοποιητικοί, όπως προκύπτει 

από τα παρακάτω στοιχεία:   

 

 31/12/2007 31/12/2006 

Ίδια Κεφάλαια € 24.055,7 

χιλ.  

€ 26.074,6 

χιλ.  

Σχέση Ιδίων / Ξένα Κεφάλαια 1: 0,37 1:0,20 

Γενική Ρευστότητα  

(Κυκλοφορούν/Βραχ. Υποχρεώσεις ) 

3,4 8,6 

Άµεση Ρευστότητα  

(Ταµειακά ∆ιαθέσιµα & Ισοδύναµα/ Βραχ. Υποχρεώσεις ) 

1,2 2,8 

 

H συµµετοχή κάθε εταιρείας του Οµίλου στα ενοποιηµένα στοιχεία κύκλου εργασιών,  ενεργητικού και 

παθητικού της χρήσης 2007, έχει ως εξής: 

 

 Ποσοστά Συµµετοχής 

Eταιρείες Κύκλος 

Εργασιών 

Ενεργητικό Παθητικό 

Κλωστοϋφαντουργία Ναυπάκτου Α.Β.Ε.Ε (Μητρική) 53,4% 74 % 80,8% 

ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Β.Ε.Ε. (Θυγατρική) 22,2% 10,9% 6,5% 

Εκκοκκιστήρια Σοφάδων Α.Ε (Θυγατρική) 24,3% 14,5% 13,2% 

SILVER STAR S.H.P.K. (Θυγατρική) - 0,3% (-0,5)% 

POLARIS ALBANIA S.H.R.L.(Θυγατρική) 0,1% 0,3% - 

Σύνολα  100% 100% 100% 
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Τα ∆ικαιώµατα Μειοψηφίας στα ίδια κεφάλαια του Ενοποιηµένου ισολογισµού ανέρχονται την 31/12/2007 

στο ποσό των € 1.284,3 χιλ. ή ποσοστό 5,3% έναντι € 1.934,4 ή ποσοστό 7,4% την 31/12/2006 και τα 

αντίστοιχα µεγέθη των τελικών ζηµιών εκµετάλλευσης που αντιστοιχούν στους µετόχους µειοψηφίας 

ανέρχονται σε € 528,9 χιλ. το 2007 έναντι 229,8 χιλ. αντίστοιχα το 2006. 

 

 

IV. ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑ ΤΗΝ 31/12/2007 (ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ) 

Από τη λήξη της χρήσεως την 31.12.2007 µέχρι σήµερα που συντάσσεται η παρούσα έκθεση, δεν έχουν 

µεσολαβήσει γεγονότα που θα µπορούσαν να έχουν αξιόλογη επίπτωση (θετική ή αρνητική) στη λειτουργία της 

εταιρείας. Αν συµβεί κάτι σηµαντικό θα τεθεί υπόψη της Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων. 

 Σε επίπεδο οµίλου αναφέρεται ότι η Έκτακτη  Γενική Συνέλευση των µετόχων της θυγατρικής 

«ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΣΟΦΑ∆ΩΝ Α.Ε», που συνήλθε την 17η  Μαρτίου 2008 αποφάσισε την αύξηση του µετοχικού 

της κεφαλαίου κατά το ποσό των € 352.164.  

 

 

V . ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΑ ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 

Στην Κάτω Πεύκη Αττικής (οδός Αγίου Γεωργίου 40-44) λειτουργεί υποκατάστηµα της µητρικής εταιρείας 

του Οµίλου σε ακίνητο συνολικής επιφάνειας 2.527 µ². Στο ισόγειο του κτιρίου αυτού στεγάζονται οι αποθήκες 

της. Για της ανάγκες του σχεδιαστηρίου και του εκθετηρίου καθώς και τη στέγαση των γραφείων του 

υποκαταστήµατος έχει ενοικιασθεί ο δεύτερος όροφος του εν λόγω κτιρίου επιφάνειας 500 µ². Από το 

υποκατάστηµα αυτό πραγµατοποιούνται κυρίως πωλήσεις υφασµάτων που παράγονται στα υφαντήρια της 

Ναυπάκτου και µικρές ποσότητες εµπορευµάτων (κυρίως νηµάτων) που εισάγονται από το εξωτερικό.   

Η θυγατρική ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Β.Ε.Ε. έχει ενοικιάσει για τις ανάγκες : 

• του Ά υποκαταστήµατός της, το υπόγειο και τον πρώτο όροφο του πιο πάνω κτιρίου της 

µητρικής εταιρείας συνολικής επιφάνειας 1.608 µ² (αποθήκη ετοίµων 1.320 µ² και για 

δειγµατιστήρια, εκθετήρια, γραφεία 288 µ²). 

• του Β’  υποκαταστήµατός της, ακίνητο στο Περιστέρι  (Φιλικών 86) επιφανείας 1.500 µ²    

( σχεδιαστήριο, κοπτήριο, αποθήκες, ποιοιτικό έλεγχο και γραφεία). 

Έχει επίσης άλλα 6 υποκαταστήµατα που λειτουργούν ως σηµεία λιανικών πωλήσεων (κυρίως stock) σε 

µισθωµένα ακίνητα: 

• στο Ίλιον Αττικής ( Πετρουπόλεως 41) 

• στο Ελληνικό ( Χατζηευαγγέλου 16 Γλυφάδα) 

• στο Αιγάλεω ( Θηβών 297) 

• στη Θεσσαλονίκη (Λ. Γεωργικής Σχολής 43- περιοχή Πυλαίας   

• στην Αθήνα ( εντός εµπορικού κέντρου AVENUE στο Μαρούσι) 

• στην Πάτρα (Ν. Εθνικής Οδό Αθηνών Πατρών) 
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VI.  ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ  

(α) Πιστωτικός κίνδυνος 

Ο όµιλος λόγω της µεγάλης διασποράς του πελατολογίου του δεν έχει σηµαντικές συγκεντρώσεις 

πιστωτικού κινδύνου σε κάποια από τα συµβαλλόµενα µε αυτόν µέρη.  Οι χονδρικές πωλήσεις γίνονται κυρίως 

σε πελάτες µε µειωµένο βαθµό απωλειών. Για πρόσθετη εξασφάλιση του κινδύνου των απαιτήσεών της η 

µητρική εταιρεία ασφαλίζει τα υπόλοιπα πελατών έναντι επισφαλειών κατά το µεγαλύτερο µέρος τους.  

 Οι λιανικές πωλήσεις των θυγατρικών εταιρειών γίνονται είτε τοις µετρητοίς είτε µέσω πιστωτικών 

καρτών. 

Η οικονοµική πολιτική του Οµίλου διασφαλίζει ότι οι πωλήσεις θα γίνουν προς πελάτες υψηλής πιστωτικής 

αξιοπιστίας. 

 (β) Συναλλαγµατικός κίνδυνος  

Οι συναλλαγές του Οµίλου γίνονται σε Ευρώ. ∆εν υπάρχουν δανειακές υποχρεώσεις σε ξένο νόµισµα. 

Καταθέσεις  σε συνάλλαγµα είναι περιορισµένες µε αποτέλεσµα ο Όµιλος να µην εκτίθεται σε συναλλαγµατικούς 

κινδύνους. Η ∆ιοίκηση του Οµίλου παρακολουθεί συνεχώς τις συναλλαγµατικές διακυµάνσεις, αξιολογεί τους 

κινδύνους και λαµβάνει έγκαιρα µέτρα για την αποφυγή συναλλαγµατικών κινδύνων. 

(γ) Κίνδυνος ρευστότητας  

Κίνδυνος ρευστότητας δεν υφίσταται δεδοµένου ότι ο όµιλος διαθέτει ίδια κεφάλαια τα οποία 

υπερκαλύπτουν κατά πολύ τις υποχρεώσεις του.  

(δ) Κίνδυνος επιτοκίου  

Η επαρκής ρευστότητα του Οµίλου περιορίζει τις ανάγκες χρηµατοδότησης και όποτε απαιτηθεί δανεισµός 

για την κάλυψη βραχυχρόνιων αναγκών ρευστότητας ο κίνδυνος του επιτοκίου είναι ελάχιστος διότι η εξόφληση 

των δανείων γίνεται σε διάστηµα µικρότερο των (12) µηνών.  

(ε) Κίνδυνος ταµιακών ροών και κίνδυνος µεταβολών εύλογης αξίας λόγω µεταβολών των επιτοκίων.  

Τα  τοκοφόρα περιουσιακά στοιχεία του Οµίλου επενδύονται βραχυχρόνια και τα εκάστοτε επιτόκια 

εξασφαλίζουν την µεγίστη απόδοση των κεφαλαίων κινήσεως και συνεπώς δεν υπόκειται σε κίνδυνο µεταβολής 

των επιτοκίων.  

(στ) Κίνδυνος αποθεµάτων  

Ο Όµιλος ελαχιστοποιεί τον κίνδυνο για ενδεχόµενες ζηµίες επί των αποθεµάτων από φυσικές 

καταστροφές, κλοπές κ.λ.π. λαµβάνοντας τα απαραίτητα µέτρα αποθήκευσης, φύλαξης και ασφάλισης.  
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VII. ΓΗΠΕ∆Α – ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ  

Από τις εταιρείες του Οµίλου µόνο η µητρική εταιρεία διαθέτει  ιδιόκτητα ακίνητα ήτοι: 

• Στη Ναύπακτο (θέση Λυγιάς) ιδιόκτητα γήπεδα 37.900µ2  όπου έχουν κτισθεί σταδιακά (1973-

1999) τα βιοµηχανοστάσια που καλύπτουν επιφάνεια 20.630 µ2 ( 2 κλωστήρια, 2 υφαντήρια, 

Αποθήκες Ά υλών και ετοίµων προϊόντων). 

• Στη Πεύκη Αττικής ιδιόκτητο αστικό γήπεδο επιφάνειας 2.560 µ2 όπου υπάρχουν κτίρια 

(υπόγειο, ισόγειο 10ς όροφος)που κτίστηκαν το 1989 και έχουν επιφάνεια 2.527 µ2. 

Χρησιµοποιούνται ως αποθηκευτικοί χώροι και ένα µέρος τους ενοικιάζεται όπως 

προαναφέρθηκε στην θυγατρική ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Β.Ε.Ε. 

• Στη θέση Γούρια – Κάτω Γιόλακα του ∆ήµου Οινιάδων στο νοµό Αιτωλοακαρνανίας αγροτεµάχια 

συνολικής έκτασης 42.010,86 µ2 (προήλθαν από την περιουσία της θυγατρικής ΒΙΟΠΟΛ 

Α.Β.Ε.Ε. που απορροφήθηκε από την µητρική εταιρεία ) όπου υπάρχουν κτίσµατα συνολικής 

επιφάνειας 10.906,65 µ2  (κύριοι και βοηθητικοί χώροι) . 

 

 

 

VIΙI.  ΣΤΟΧΟΙ –ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ  

 1. Πρωταρχικοί στόχοι της ∆ιοίκησης και των στελεχών της εταιρείας και του οµίλου ήταν και 

παραµένουν  οι εξής: 

• Η επίτευξη συµφωνιών µε νέους οίκους του εξωτερικού για την απόκτηση και κατοχύρωση 

στην εγχώρια και βαλκανική αγορά ετοίµων ενδυµάτων νέων, πέραν των υφιστάµενων BRAND 

NAMES (Αφορά την θυγατρική ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Β.Ε.Ε) 

•  Η αύξηση των λιανικών πωλήσεων στα έτοιµα ενδύµατα, µέσω της αύξησης του αριθµού των 

υφιστάµενων καταστηµάτων λιανικής και της διεύρυνσης της γκάµας των προσφερόµενων 

προϊόντων. 

• Η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας µέσω της παραγωγής υψηλής ποιότητας προϊόντων και της 

διαθέσεως τους σε ανταγωνιστικές τιµές 

• Η άµεση εξυπηρέτηση της πελατείας  

• Η παραγωγική ευελιξία  

• Η εξασφάλιση αρίστων  εργασιακών σχέσεων  

• Η συνεχής προσπάθεια µείωσης του κόστους  

Οι παραπάνω στόχοι προσεγγίζονται ετησίως σε ικανοποιητικό βαθµό καθόσον αφορούν παράγοντες που 

κατά κύριο λόγο επηρεάζονται από ενδογενείς ενέργειες της ∆ιοίκησης και των στελεχών.  

Ορισµένοι όµως στόχοι, όπως το επίπεδο ετήσιων πωλήσεων στο εσωτερικό και η επίτευξη 

ικανοποιητικών αποτελεσµάτων, που σε µεγάλο βαθµό επηρεάζονται και από εξωγενείς παράγοντες (π.χ έντονος 

ανταγωνισµός από τρίτες χώρες χαµηλού κόστους, µείωση της ανταγωνιστικότητας των εξαγωγών λόγω της 

δυσµενούς εξέλιξης της ισοτιµίας του δολαρίου Η.Π.Α. έναντι του ευρώ, διακυµάνσεις της πρώτης ύλης  -
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βαµβακιού- στη χρηµατιστηριακή αγορά προϊόντων, µείωση του διαθέσιµου εισοδήµατος µεγάλου αριθµού 

καταναλωτών, εξαιτίας και της αλµατώδους αύξησης της τιµής του πετρελαίου κ.α.), είναι εξαιρετικά δύσκολο 

να αντιµετωπισθούν και να προβλεφθούν µε επάρκεια. 

Για το λόγο αυτό οι εκτιµήσεις µας  για της άµεσες προοπτικές ικανοποιητικής ανάκαµψης των εργασιών 

και των αποτελεσµάτων της µητρικής εταιρείας (ΚΛΩΣΤΟΫΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε.) είναι 

συγκρατηµένες. 

Η άριστη κεφαλαιακή διάρθρωση της εταιρείας, επιτρέπει την ακώλυτη από πλευράς ρευστότητας 

δραστηριοποίηση αυτής και του οµίλου. Η ∆ιοίκηση της εταιρείας διερευνά την τυχόν ύπαρξη δυνατοτήτων και 

ευκαιριών για τη διεύρυνση  των δραστηριοτήτων της  εταιρείας  και σε άλλους τοµείς διαφορετικού 

αντικειµένου από τους  ήδη υφιστάµενους. 

2. Τα  αποτελέσµατα επηρεάζονται από αρνητικούς παράγοντες είτε εσωγενείς είτε εξωγενείς σχετικούς 

µε τον κλάδο της ένδυσης στην Ελλάδα.  Οι εξωγενείς παράγοντες προέρχονται από την µεταστροφή των 

παραγωγών ενδυµάτων σε χώρες παραγωγής χαµηλού κόστους . Αυτό έχει σαν συνέπεια τη µείωση ζητήσεως 

υφασµάτων και νηµάτων σε ευρωπαϊκό επίπεδο και τη διαµόρφωση των τιµών σε επίπεδα κόστους παραγωγής . 

Αρνητική επίσης επίδραση στις τιµές έχει και η πτώση της τιµής του δολαρίου που καθιστά τα προϊόντα 

ενδύσεως των τρίτων χωρών φθηνότερα και ανταγωνιστικότερα των ευρωπαϊκών . 

Η ∆ιοίκηση παρακολουθεί επισταµένα τις διακυµάνσεις της αγοράς διεθνώς και παίρνει έγκαιρα µέτρα για 

την αποφυγή δυσµενέστερων αποτελεσµάτων. Στην προσπάθειά της αυτή εντάσσονται τα ακόλουθα: 

(α) Για την αποφυγή δηµιουργίας υψηλών αποθεµάτων, η διοίκηση αποφάσισε την εναρµόνιση της 

παραγωγής µε την ζήτηση µε αποτέλεσµα την διατήρηση σταθερού του όγκου των αποθεµάτων και την 

ανακύκλωση των υπαρχόντων αποθεµάτων για την αποφυγή ζηµιών λόγω πολυκαιρίας. Στην απόφασή της αυτή 

η ∆ιοίκηση έλαβε υπόψη της την αντίστοιχη αύξηση του κόστους παραγωγής λόγω της επιβαρύνσεως των 

σταθερών εξόδων παραγωγής επί των παραγοµένων προϊόντων. Υπολογιζόµενο το κόστος της δηµιουργίας των 

αποθεµάτων σε σύγκριση µε την αύξηση του κόστους λόγω µειώσεως παραγωγής προέκυψε ότι µείωση της 

παραγωγής είναι κατά πολύ συµφερότερη από τη δηµιουργία αποθεµάτων .  

(β) Για την περαιτέρω µείωση του κόστους (δαπάνες διοικήσεως και διαθέσεως) λόγω της καλής 

διαχειρίσεως των προηγουµένων ετών , δεν υπάρχουν µεγάλα περιθώρια. Παρόλα αυτά , η διοίκηση προβαίνει 

σε συνεχή αναδιάρθρωση των υπηρεσιών κατά τον αποδοτικότερο τρόπο εκµεταλλευόµενη τα οφέλη από τη 

βελτίωση των µηχανογραφικών της συστηµάτων , τη µείωση του προσωπικού και των γενικών εξόδων 

λειτουργίας της εταιρείας . Παράλληλα προσπαθεί να  εκµεταλλευτεί κατά το καλύτερο τρόπο τις δυνατότητες 

του υπάρχοντος παραγωγικού εξοπλισµού µε στόχο την αριστοποίηση του κόστους παραγωγής και την 

δυνατότητα όποτε οι συνθήκες της αγοράς αλλάξουν να µπορεί να ανταποκριθεί στις αυξηµένες ανάγκες της 

αγοράς .Η διατήρηση του υπάρχοντος εξοπλισµού σε υψηλό επίπεδο είναι καθηµερινό µέληµα , δεδοµένου ότι 

µε αυτό τον τρόπο εξασφαλίζεται η υψηλή ποιότητα των προϊόντων  και το χαµηλότερο κόστος παραγωγής .Στο 

άµεσο µέλλον η διοίκηση σχεδιάζει µε κάθε δυνατό τρόπο να  διατηρεί την ανταγωνιστικότητα της εταιρείας σε 

υψηλό βαθµό λαµβάνοντας υπόψη τις γενικές συνθήκες της αγοράς σε Ευρωπαϊκό επίπεδο και διερευνά  κάθε 
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ευκαιρία για την εκµετάλλευση του υπάρχοντος δυναµικού και την επέκταση των δραστηριοτήτων της σε νέους 

τοµείς .  

3. Αναφορικά µε την θυγατρική  εταιρεία ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Β.Ε.Ε.  (παραγωγή και διάθεση επώνυµων ετοίµων 

ενδυµάτων)  µετά τις οργανωτικές παρεµβάσεις που υλοποιήθηκαν τα τελευταία χρόνια (αναδιάρθρωση 

τµήµατος πωλήσεων, δηµιουργία νέων καταστηµάτων λιανικής πώλησης, σύµπτυξη παραγωγικών χώρων, 

συνεχής έλεγχος κόστους , απόκτηση νέων BRAND NAMES, διαφηµιστική καµπάνια κ.α.) αναµένεται να 

υπάρξουν θετικές εξελίξεις που σε πρώτη φάση θα περιορίσουν την ζηµιογόνο σήµερα εκµετάλλευση και θα 

δηµιουργήσουν, µεσοπρόθεσµα, ευνοϊκές συνθήκες για κερδοφορία. 

Η µητρική εταιρία θα συµµετέχει  σε αύξηση κεφαλαίου καλυπτόµενη από αντίστοιχα µερίσµατα εισπρακτέα, µε 

σκοπό την ενίσχυση της ρευστότητας της θυγατρικής ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΣΟΦΑ∆ΩΝ Α.Ε., µε στόχο την επιλογή 

εναλλακτικών µεθόδων παραγωγής που θα δίνει την δυνατότητα στην εταιρεία να επιλέγει κατά τόπους 

παραγωγής βάµβακος, εκµεταλλευόµενη την οικονοµικότερη επεξεργασία και ποιότητα προϊόντος.  

 

 

 

 

IX ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ΑΡΘΡΟ 30 ΤΟΥ Ν. 3461 /2006 

 

Σύµφωνα µε τα οριζόµενα στο άρθρο 30 του Ν. 3461/2006 που συµπληρώνει το άρθρο 11 του Ν. 

3371/20085 αναφέρονται τα εξής:  

1. ∆ιάρθρωση µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας : 

 Το µετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας ανέρχεται σε ευρώ 8.747.678 και διαιρείται σε 11.510.102 κοινές 

ανώνυµες µετά ψήφου µετοχές , ονοµαστικής αξίας € 0,76 κάθε µία. Η λογιστική αξία (Ίδια Κεφάλαια / Αριθµός 

µετοχών) ανέρχεται σε 2,05 € / ανά µετοχή ενώ η χρηµατιστηριακή της αξία την 31.12.2007 ανερχόταν σε   

0,88 € . Όλες  οι µετοχές της εταιρείας είναι εισηγµένες  προς  διαπραγµάτευση στην κύρια αγορά του 

Χρηµατιστηρίου Αξιών Αθηνών ( κατηγορία Μεσαίας και Μικρής κεφαλαιοποίησης ) .  

Κάθε µετοχή παρέχει όλα τα δικαιώµατα και τις υποχρεώσεις που ορίζονται από το νόµο και το 

καταστατικό της εταιρείας.  

2. Περιορισµοί στη µεταβίβαση των µετοχών της εταιρείας  

Η µεταβίβαση των µετοχών της εταιρείας γίνεται όπως  ορίζει ο νόµος και δεν υφίστανται εκ του 

καταστατικού της περιορισµοί  στη µεταβίβαση τους . 
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3. Σηµαντικές άµεσες ή έµµεσες συµµετοχές κατά την έννοια του Π.∆ 51/1992  

Οι µέτοχοι ( φυσικά ή νοµικά πρόσωπα ) που µέχρι την 24η Μαρτίου 2008 , έχουν δηλώσει στην εταιρεία 

ότι κατείχαν ποσοστό µεγαλύτερο ή ίσο του 5% του συνολικού αριθµού των µετοχών της είναι : 

 

Μέτοχοι Ποσοστό Συµµετοχής (%) 

Bασίλειος Γ. Πολύχρονος 23,17 % 

∆ηµήτριος Γ.  Πολύχρονος 24,94 % 

Αικατερίνη Γ. Πολύχρονου 13,38 % 

Αναστάσιος Χ. Πολύχρονος 

 

5,85 % 

4.  Μετοχές παρέχουσες ειδικά δικαιώµατα ψήφου  

∆εν υφίστανται µετοχές της Εταιρείας που παρέχουν στους κατόχους τους ειδικά δικαιώµατα ελέγχου 

5.  Περιορισµοί στο δικαίωµα ψήφου  

∆εν προβλέπονται στο καταστατικό της Εταιρείας περιορισµοί στο δικαίωµα ψήφου 

6. Συµφωνίες µετόχων της εταιρείας  

∆εν υπάρχουν συµφωνίες µεταξύ µετόχων που είναι γνωστές στην εταιρεία, οι οποίες να συνεπάγονται 

περιορισµούς στη µεταβίβαση των µετοχών ή περιορισµούς στην άσκηση δικαιωµάτων ψήφου .  

7. Κανόνες διορισµού και αντικατάσταση µελών ∆ιοικητικού Συµβουλίου  και 

τροποποίησης καταστατικού που διαφοροποιούνται από τα προβλεπόµενα στον Κ.Ν 

2190/1920  

Οι κανόνες για τον διορισµό και την αντικατάσταση των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου δεν 

διαφοροποιούνται από τις σχετικές διατάξεις του Ν. 2190/1920 . 

8.  Αρµοδιότητα του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή ορισµένων µελών του για την 

έκδοση νέων µετοχών ή την αγορά των ιδίων µετοχών της εταιρείας σύµφωνα µε το 

άρθρο 16 του Κ.Ν. 2190/1920 

α. Σύµφωνα µε το άρθρο 6 του καταστατικού της εταιρείας , κατά την διάρκεια της πρώτης πενταετίας 

από τη σύσταση της εταιρείας, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο έχει το δικαίωµα µε απόφασή του, για την οποία 

χρειάζεται πλειοψηφία τουλάχιστον των 2/3 του συνόλου των µελών του, να αυξάνει ολικά ή µερικά το 

µετοχικό κεφάλαιο µε έκδοση νέων µετοχών. Το ποσό της αύξησης δεν µπορεί να υπερβεί το ποσό του 

µετοχικού κεφαλαίου που έχει ήδη καταβληθεί. Η πιο πάνω εξουσία του ∆ιοικητικού Συµβουλίου µπορεί να 

ανανεώνεται από τη Γενική Συνέλευση των µετόχων  για χρονικό διάστηµα που δεν υπερβαίνει τα πέντε έτη για 

κάθε ανανέωση. 

β. Σύµφωνα µε τις ισχύουσες διατάξεις του Κ.Ν. 2190/1920 (άρθρο 16 παράγραφος 5 έως 13) οι 

εισηγµένες στο Χρηµατιστήριο Αξιών Αθηνών εταιρίες µπορούν, µε απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των 

µετόχων τους να αποκτούν ίδιες µετοχές µέσω του Χ.Α.Α. µέχρι ποσοστού 10% του συνόλου των µετοχών 
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τους, µε σκοπό την στήριξη της χρηµατιστηριακής τιµής τους, µε σχετική απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των 

µετόχων και µε τους ειδικότερους όρους και προϋποθέσεις του άρθρου 16 του Κ.Ν. 2190/1920. 

Το καταστατικό της εταιρείας δεν εµπεριέχει αντίθετη διάταξη, ενώ στο άρθρο 36 αυτού ορίζεται ρητά ότι 

για κάθε θέµα που δεν ρυθµίζεται στο καταστατικό της εταιρείας µας, ισχύει ο Κ.Ν.2190/1920, όπως αυτός 

ισχύει κάθε φορά. 

Κατά την ηµεροµηνία σύνταξης της παρούσας έκθεσης δεν υφίσταται σε εκκρεµότητα απόφαση για 

αγορά ιδίων µετοχών. 

9. Σηµαντικές συµφωνίες που τίθενται σε ισχύ τροποποιούνται ή λήγουν σε 

περίπτωση αλλαγής στον έλεγχο της εταιρείας κατόπιν δηµόσιας πρότασης. 

∆εν υφίστανται τέτοιες συµφωνίες  

10. Σηµαντικές συµφωνίες µε µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή το προσωπικό της 

εταιρείας εξαιτίας δηµόσιας πρότασης  

∆εν υπάρχουν συµφωνίες της εταιρείας µε µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της ή µε το προσωπικό της, 

οι οποίες να προβλέπουν την καταβολή αποζηµίωσης ειδικά σε περίπτωση παραίτησης ή απόλυσης χωρίς βάσιµο 

λόγο ή τερµατισµού της θητείας ή της απασχόλησης τους εξαιτίας δηµόσιας πρότασης. 

 

Κύριοι Μέτοχοι, 

Έχουµε την τιµή να σας παρακαλέσουµε όπως εγκρίνετε τις υποβαλλόµενες οικονοµικές 

καταστάσεις χρήσης 2007, της εταιρείας και σε ενοποιηµένη µορφή. 

 

 

 

 

 

 

Ναύπακτος , 24 Μαρτίου 2008 

 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο 

 

 

 

 

Ο Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου  

Βασίλειος  Γ. Πολύχρονος  
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ  ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ  

Ποσά σε Ευρώ  Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 Σηµ. 31 ∆εκεµβρίου 2007 31 ∆εκεµβρίου 2006 31 ∆εκεµβρίου 2007 31 ∆εκεµβρίου 2006 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ      

Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία     

Ενσώµατες ακινητοποιήσεις       3.2 9.515.783 10.104.066 8.989.208 9.292.948 

Συµµετοχές                                  3.4 0 0 1.684.884 2.487.884 

Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις   3.5 100.897 64.425 36.188 35.102 

Σύνολο Μη Κυκλ. Περιουσιακών στοιχείων   9.616.680 10.168.491 10.710.280 11.815.934 

Κυκλοφορούντα Περιουσιακά στοιχεία       

Αποθέµατα                                  3.3 8.066.998 6.464.070 4.941.990 4.848.853 

Λογαριασµοί εισπρακτέοι           3.6 6.861.075 7.613.617 4.661.765 5.723.520 

Χρηµατικά διαθέσιµα και ισοδύναµα αυτών  3.7 8.508.449 7.011.368 6.324.685 5.458.239 

Σύνολο Κυκλοφορούντων Περιουσιακών 

στοιχείων 

 

23.436.522 21.089.055 15.928.440 16.030.612 

Σύνολο Περιουσιακών στοιχείων  33.053.202 31.257.546 26.638.720 27.846.546 

ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ       

Κεφάλαια και Αποθεµατικά           

Μετοχικό κεφάλαιο    3.8 8.747.678 8.747.678 8.747.678 8.747.678 

Αποθεµατικό υπέρ το άρτιο  8.357.645 8.357.645 8.357.645 8.357.645 

Λοιπά αποθεµατικά 3.9 4.931.202 4.944.177 4.736.870 4.749.845 

Ίδιες µετοχές  0 (62.376) 0 (62.376) 

Υπόλοιπο Κερδών εις νέον  734.850 2.153.138 1.704.420 2.686.511 

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων µετόχων µητρικής  22.771.375 24.140.262 23.546.613 24.479.303 

∆ικαιώµατα µειοψηφίας  1.284.287 1.934.384 - - 

Σύνολο Καθαρής Θέσης  24.055.662 26.074.646 23.546.613 24.479.303 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ      

Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις      

Αναβαλλόµενοι φόροι 3.10 106.500 616.819 498.942 793.100 

Αποζηµίωση προσωπικού λόγω εξόδου από την 

υπηρεσία 

 

3.11 300.112 275.644 256.486 236.386 

Επιχορηγήσεις  1.704.893 1.831.061 1.704.893 1.831.061 

Σύνολο Μακροπρόθεσµων 

 Υποχρεώσεων  2.111.505 2.723.524 2.460.321 2.860.547 

Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις     

Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 3.12 3.087.274 1.519.900 553.934 317.560 

Βραχυχρόνιες δανειακές υποχρεώσεις    3.13 3.748.242 740.382 47.852 0 

Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις  50.519 199.094 30.000 189.136 

Σύνολο Βραχυπρόθεσµων 

 Υποχρεώσεων 

 

6.886.035 2.459.376 631.786 506.696 

Σύνολο υποχρεώσεων  8.997.540 5.182.900 3.092.107 3.367.243 

Σύνολο Καθαρής Θέσης και Υποχρεώσεων  33.053.202 31.257.546 26.638.720 27.846.546 
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ  ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ  

ΓΙΑ  ΤΗ  ΧΡΗΣΗ  1
η
 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ  2007 – 31

η
 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ  2007 

( Ποσά  εκφρασµένα  σε  ευρώ) 

 

 Ποσά σε Ευρώ Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  31 ∆εκεµβρίου 2007 31 ∆εκεµβρίου 2006 31 ∆εκεµβρίου 2007 31 ∆εκεµβρίου 2006 

Κύκλος εργασιών                           (Σηµ.3.14) 14.266.919 18.171.571 7.785.593 11.782.548 

Άλλα έσοδα εκµεταλλεύσεως  71.115 68.215 47.698 50.288 

Αναλώσεις αποθεµάτων   (6.773.101) (8.070.191) (3.382.220) (5.296.547) 

Παροχές σε εργαζοµένους              (Σηµ.3.15) (4.281.718) (4.443.913) (2.745.787) (3.036.010) 

Αποσβέσεις                                     (Σηµ.3.16) (930.257) (825.709) (801.436) (695.198) 

Άλλα έξοδα εκµεταλλεύσεως           (Σηµ.3.17) (4.864.388) (5.540.032) (2.225.229) (2.898.246) 

Αποτελέσµατα εκµετάλλευσης (2.511.430) (640.059) (1.321.381) (93.165) 

Χρηµατοοικονοµικά έσοδα – καθαρά        

(Σηµ. 3.18) 138.425 201.164 340.129 213.251 

Καθαρά κέρδη / (ζηµίες) προ φόρων (2.373.005) (438.895) (981.252) 120.086 

Φόρος εισοδήµατος                        (Σηµ.3.19) 425.777 15.234 229.086 66.579 

Καθαρά κέρδη / (ζηµίες) περιόδου (1.947.228) (454.129) (752.166) 53.507 

Κατανεµόµενα σε :     

Μετόχους της µητρικής (1.418.288) (224.368) (752.166) 53.507

∆ικαιώµατα µειοψηφίας  (528.940) (229.761) - -

  (1.947.228) (454.129) (752.166) 53.507 

Βασικά κέρδη / (ζηµίες) ανά µετοχή, µετά 

από φόρους                                   (Σηµ.3.20) (0,123) (0,020) (0,065) 0,004 
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ  ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ  ΚΑΘΑΡΗΣ  ΘΕΣΗΣ  ΟΜΙΛΟΥ  

ΓΙΑ  ΤΗ  ΧΡΗΣΗ  1
η
 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ  2007 – 31

η
 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ  2007 

( Ποσά  εκφρασµένα  σε  ευρώ) 

 

 

Μετοχικό 

Κεφάλαιο Υπέρ το άρτιο  

Λοιπά 

Αποθεµατικά 

Αποτελέσµατα 

εις νέο 

 

 

Σύνολο 

∆ικαιώµατα 

µειοψηφίας 

Σύνολο 

Καθαρής 

Θέσης 

Υπόλοιπο την 1η  Ιανουαρίου 

2006 8.747.678 8.357.645 4.085.265 3.065.303 24.255.891 2.272.884 26.528.775

Καθαρό κέρδος / (ζηµία) 

περιόδου 1.1 – 31.12.2006  (224.368) (224.368) (229.761) (454.129)

Λοιπά αποθεµατικά  796.536 (687.797) 108.739 (108.739) 0

Υπόλοιπο την 31η  

∆εκεµβρίου  2006 8.747.678 8.357.645 4.881.801 2.153.138 24.140.262 1.934.384 26.074.646

Υπόλοιπο την 1η Ιανουαρίου 

2007 8.747.678 8.357.645 4.881.801 2.153.138 24.140.262 1.934.384 26.074.646

Καθαρό κέρδος / (ζηµία) 

περιόδου 1.1 – 31.12.2007  (1.418.288) (1.418.288) (528.940) (1.947.228)

∆ιάθεση Ιδίων Μετοχών  46.461  46.461  46.461

Αγορά  µετοχών µειοψηφίας 

θυγατρικής ΒΙΟΠΟΛ Α.Ε. από 

τη µητρική εταιρεία    (6.117) (6.117)

∆ιαφορές ενοποίησης Ιδίων 

Κεφαλαίων Απορροφήσεως 

θυγατρικής ΒΙΟΠΟΛ Α.Ε.  2.940  2.940  2.940

Μέρισµα χρήσης 2006   

 

  (115.040) (115.040)

Υπόλοιπο την 31η  

∆εκεµβρίου 2007 8.747.678 8.357.645 4.931.202 734.850 22.771.375 1.284.287 24.055.662
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ  ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ  ΚΑΘΑΡΗΣ  ΘΕΣΗΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ  

ΓΙΑ  ΤΗ  ΧΡΗΣΗ  1
η
 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ  2007 – 31

η
 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ  2007 

( Ποσά  εκφρασµένα  σε  ευρώ) 

 

 

 

Μετοχικό 

Κεφάλαιο Υπέρ το άρτιο Λοιπά Αποθεµατικά Κέρδη εις νέο 

 

Σύνολο Καθαρής Θέσης 

Υπόλοιπο την 1η 

Ιανουαρίου 2006 8.747.678 8.357.645 3.884.031 3.436.442 24.425.796

Καθαρό κέρδος / (ζηµία) 

περιόδου  1.1 – 31.12.2006  53.507 53.507

Λοιπά αποθεµατικά  803.438 (803.438) 0

Υπόλοιπο την 31η 

∆εκεµβρίου  2006 8.747.678 8.357.645 4.687.469 2.686.511 24.479.303

Υπόλοιπο την 1η 

Ιανουαρίου 2007 8.747.678 8.357.645 4.687.469 2.686.511 24.479.303

Καθαρό κέρδος / (ζηµία) 

περιόδου 1.1 – 31.12.2007 

  

(752.166) (752.166)

∆ιάθεση Ιδίων Μετοχών  46.461  46.461

∆ιαφορές ενοποίησης Ιδίων 

Κεφαλαίων Απορροφήσεως 

θυγατρικής ΒΙΟΠΟΛ Α.Ε  2.940 (229.925) (226.985)

Υπόλοιπο την 31η  

∆εκεµβρίου 2007 8.747.678 8.357.645 4.736.870 1.704.420 23.546.613

 

Σηµείωση :  

Τα κεφάλαια της µητρικής εταιρείας δεν επηρεάστηκαν από την απορρόφηση της θυγατρικής ΒΙΟΠΟΛ Α.Ε. 

δεδοµένου ότι η µητρική εταιρεία κατείχε το 100 % των µετοχών της θυγατρικής και συµψηφίστηκαν µε τις ίδιες 

συµµετοχές της µητρικής .  
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ  ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ  ΡΟΩΝ    

ΓΙΑ  ΤΗ  ΧΡΗΣΗ  1
η
 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ  2007 – 31

η
 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ  2007 

( Ποσά  εκφρασµένα  σε  ευρώ) 

  

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 Ταµειακές ροές από λειτουργικές 

δραστηριότητες 31 ∆εκεµβρίου 2007 31 ∆εκεµβρίου 2006 31 ∆εκεµβρίου 2007 31 ∆εκεµβρίου 2006 

Κέρδη / (ζηµίες) προ φόρων (2.373.005) (438.895) (981.252) 120.086 

Πλέον προσαρµογές για :      

Αποσβέσεις ενσώµατων 

ακινητοποιήσεων 930.257 825.709 801.436 695.198 

Ζηµία από πώληση ενσώµατων παγίων 

στοιχείων 74.095 0 74.095 0 

Ζηµία διάθεσης  ιδίων µετοχών 46.461 0 46.461 0 

Αποτέλεσµα απορρόφησης θυγατρικής  2.940 0 0 0 

Μείον προσαρµογές για :      

Έσοδα Τόκων  (138.425) (201.164) (220.393) (213.251) 

Συναλλαγµατικές ∆ιαφορές (51.461) 0 0 0 

Έσοδα από θυγατρικές  0 0 (119.736) 0 

  (1.509.138) 185.650 (399.389) 602.033 

Μεταβολές Κεφαλαίου κίνησης     

Μείωση / (Αύξηση) αποθεµάτων (1.602.928) 170.533 (92.580) (1.093.891) 

Μείωση / (Αύξηση) απαιτήσεων 823.970 1.980.094 1.200.673 602.055 

Αύξηση / (Μείωση) υποχρεώσεων 1.457.140 (416.935) 263.893 (169.702) 

Αύξηση/ (Μείωση) υποχρέωσης 

παροχών στο προσωπικό λόγω 

συνταξιοδότησης 24.468 33.776 20.100 25.456 

  702.650 1.767.468 1.392.086 (636.082) 

 (806.488) 1.953.118 992.697 (34.039) 

Καταβληθέντες τόκοι (149.399) (29.275) (9.188) (1.836) 

Καταβληθείς φόρος εισοδήµατος (297.670) (136.104) (208.820) (136.105) 

Καθαρές ταµιακές ροές από 

λειτουργικές δραστηριότητες (1.253.557) 1.787.739 774.689 (171.990) 

Ταµιακές ροές από επενδυτικές 

δραστηριότητες     

Αγορά µεριδίου θυγατρικής  (5.460) 0 (5.460) (279.622) 

Αγορές ενσώµατων και αΰλων παγίων 

στοιχείων (668.363) (278.054) (283.302) (176.062) 

Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώµατων 

παγίων στοιχείων  35.198 0 35.198 0 



ΚΛΩΣΤΟΫΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε. 
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Επιχορηγήσεις παγίων στοιχείων 99.000 0 99.000 0 

Τόκοι εισπραχθέντες 287.824 230.439 229.582 215.087 

Καθαρές ταµιακές ροές από 

επενδυτικές δραστηριότητες (251.801) (47.615) 75.018 (240.597) 

Ταµιακές ροές από χρηµατοδοτικές 

δραστηριότητες     

Εισπράξεις από αναληφθέντα δάνεια 3.007.860 0 22.160 0 

Εξοφλήσεις δανείων 0 (955.455) 0 0 

Μερίσµατα πληρωθέντα  (5.421) (6.946) (5.421) (6.946) 

Καθαρές ταµιακές ροές από 

χρηµατοδοτικές δραστηριότητες 3.002.439 (962.401) 16.739 (6.946) 

Καθαρή (µείωση)/ αύξηση στα 

ταµιακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 1.497.081 777.723 866.446 (419.533) 

Ταµιακά διαθέσιµα και ισοδύναµα στην 

αρχή της περιόδου 7.011.368 6.233.645 5.458.239 5.877.772 

Ταµιακά διαθέσιµα και ισοδύναµα στο 

τέλος  της περιόδου 8.508.449 7.011.368 6.324.685 5.458.239 
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Γενικές πληροφορίες και Λογιστικές Αρχές 
 

 

 

 

 

1. Γενικές πληροφορίες 

 

Η Εταιρεία ΚΛΩΣΤΟΫΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε είναι  εγκατεστηµένη στην 

Ελλάδα,  ιδρύθηκε το 1989 από συγχώνευση αδερφών εταιρειών, δραστηριοποιείται στην παραγωγή 

νηµάτων και υφασµάτων και οι θυγατρικές της στην παραγωγή ετοίµων ενδυµάτων αρίστης ποιότητας 

καθώς και τον εκκοκκισµό βαµβακιού. Η έδρα της Εταιρείας είναι στο Λυγιά Ναυπάκτου στη 

Ναύπακτο και η ηλεκτρονική διεύθυνση είναι http://www.nafpaktos-yarns .gr.  

Η Εταιρεία  είναι Ανώνυµη , εισηγµένη στο Χρηµατιστήριο Αθηνών (κλάδος µικρής και 

µεσαίας κεφαλαιοποίησης) .  

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο ενέκρινε τη δηµοσίευση των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων  του 

Οµίλου και της Εταιρείας στην συνεδρίαση της 24
ης

 Μαρτίου 2008.  

 ∆οµή θυγατρικών εταιρειών του Οµίλου : 

 

Εταιρεία Έδρα Σχέση Ποσοστό Συµµετοχής 

ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Β.Ε.Ε ΝΑΥΠΑΚΤΟΣ  Άµεση 51 % 

ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΣΟΦΑ∆ΩΝ Α.Ε. ΣΟΦΑ∆ΕΣ ΚΑΡ∆ΙΤΣΑΣ  Άµεση 51 % 

SILVERSTAR S.H.P.K. ΑΛΒΑΝΙΑ Έµµεση  100 % ΘΥΓΑΤΡΙΚΗ ΤΗΣ ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Β.Ε.Ε 

POLARIS ALBANIA  S.H.R.L. ΚΟΡΥΤΣΑ  ΑΛΒΑΝΙΑΣ  Έµµεση 100 % ΘΥΓΑΤΡΙΚΗ ΤΗΣ ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Β.Ε.Ε 

 

Οι θυγατρικές ενοποιούνται πλήρως µε τη µέθοδο της ολικής ενοποίησης από την ηµεροµηνία 

που αποκτάται ο έλεγχος σε αυτές και παύουν να ενοποιούνται από την ηµεροµηνία που παύει να 

υφίσταται ο έλεγχος .  

 

2. Βασικές λογιστικές αρχές που χρησιµοποιεί ο όµιλος .  

2.1 Πλαίσιο  κατάρτισης των Οικονοµικών Καταστάσεων. 

Οι παρούσες Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις  της 31
ης

 ∆εκεµβρίου 2007 αφορούν στην 

περίοδο 1
η
  Ιανουαρίου 2007 έως 31

η
 ∆εκεµβρίου 2007 και έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε την αρχή 

της συνεχούς επιχειρηµατικής δραστηριότητας, την αρχή του ιστορικού κόστους και είναι σύµφωνες 

µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης όπως αυτά έχουν εκδοθεί από την 

επιτροπή των ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων ( ΙΑSΒ). 
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Για τη σύνταξη των Οικονοµικών Καταστάσεων της 31
ης

 ∆εκεµβρίου 2007, οι σηµαντικές 

παραδοχές που έχουν υιοθετηθεί από την ∆ιοίκηση για την εφαρµογή των λογιστικών αρχών είναι οι 

ίδιες µε εκείνες οι οποίες είχαν υιοθετηθεί και στις δηµοσιευµένες ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις 

για τη χρήση που έληξε την 31
η
 ∆εκεµβρίου 2006.  

Η σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 

Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης απαιτεί τη χρήση εκτιµήσεων και κρίσεων από τη ∆ιοίκηση της 

Εταιρείας κατά την εφαρµογή των λογιστικών αρχών. Οι σηµαντικές εκτιµήσεις και παραδοχές έχουν 

επισηµανθεί όπου κρίνεται αναγκαίο.  

 Οι τοµείς όπου οι υποθέσεις και οι εκτιµήσεις της διοικήσεως είναι σηµαντικές για τις 

λογιστικές καταστάσεις, αναφέρονται στις Σηµαντικές εκτιµήσεις και κρίσεις της διοικήσεως . 

 

2.2 Νέα Πρότυπα – Νέες ∆ιερµηνείες  

Το Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB) καθώς και η Επιτροπή ∆ιερµηνειών            

( ΙFRIC), έχουν ήδη εκδώσει νέα λογιστικά πρότυπα και διερµηνείες ή έχουν τροποποιήσει 

υφιστάµενα πρότυπα, η εφαρµογή των οποίων είναι υποχρεωτική για λογιστικές περιόδους, που 

αρχίζουν µετά  την 1η  Ιανουαρίου 2007 ή µεταγενέστερα. 

Η εκτίµηση της διοίκησης της εταιρείας σχετικά µε την επίδραση από την εφαρµογή αυτών των 

νέων  προτύπων και διερµηνειών  στις οικονοµικές καταστάσεις  του οµίλου και της εταιρείας, 

παρατίθεται παρακάτω: 

 

Tροποποίηση του ∆.Λ.Π 1 « Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων», µε ισχύ, για 

ετήσιες λογιστικές περιόδους που αρχίζουν την ή µετά την 01/01/2009. 

Το τροποποιηµένο ∆.Λ.Π.1, βασικά, αντικαθιστά την «Κατάσταση Αποτελεσµάτων» µε την 

διευρυµένη «Κατάσταση Συνολικού Εισοδήµατος» και εισάγει την πρόσθετη « Κατάσταση της 

Χρηµατοοικονοµικής Θέσης» στην αρχή της πρώτης παρουσιαζόµενης συγκριτικής περιόδου, στην 

περίπτωση αναδροµικής εφαρµογής λογιστικής πολιτικής και αναδροµικής αναδιατύπωσης ή 

αναταξινόµησης στοιχείων των οικονοµικών καταστάσεων. Η εφαρµογή του προτύπου αυτού πέραν 

της διαφορετικής παρουσίασης, δεν θα έχει επίπτωση στις οικονοµικές καταστάσεις . 
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Αντικατάσταση του ∆.Λ.Π 23 «Κόστος ∆ανεισµού», µε ισχύ, για ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που αρχίζουν την  ή µετά την 01/01/2009. 

Το νέο πρότυπο απαλείφει την  επιλογή που παρείχε το προηγούµενο για την άµεση αναγνώριση 

στα έξοδα του κόστους δανεισµού που σχετιζόταν µε την απόκτηση, κατασκευή ή παραγωγή 

περιουσιακών στοιχείων, για το χρονικό διάστηµα που διαρκεί η κατασκευαστική περίοδος. Με 

δεδοµένο ότι η εφαρµογή του προτύπου δεν έχει αναδροµική ισχύ, οι οικονοµικές καταστάσεις του 

οµίλου και της εταιρείας δεν θα επηρεασθούν .  

Tροποποίηση του ∆.Λ.Π 32 σχετικά µε την λογιστική αντιµετώπιση κάποιων ιδιαίτερων 

χρηµατοοικονοµικών µέσων που πληρούν τον ορισµό της υποχρέωσης αλλά αντιπροσωπεύουν 

υπολειµµατικό δικαίωµα στα καθαρά περιουσιακά στοιχεία της επιχείρησης και συνεπώς εντάσσονται 

στην καθαρή θέση, µε ταυτόχρονη τροποποίηση του ∆.Λ. Π 1, ώστε να συµπεριληφθούν στο κείµενό 

του κάποιες  πρόσθετες γνωστοποιήσεις που προκύπτουν από την ανωτέρω τροποποίηση. Οι 

τροποποιήσεις αυτές έχουν ισχύ για ετήσιες λογιστικές περιόδους που αρχίζουν την ή µετά την 

01/01/2009. 

Οι ανωτέρω τροποποιήσεις δεν έχουν εφαρµογή στον όµιλο και στην εταιρεία. 

 

Αντικατάσταση του ∆.Π.Χ.Π 3 «Επιχειρηµατικές Συνενώσεις», µε ισχύ για 

επιχειρηµατικές συνενώσεις, µε ηµεροµηνία απόκτησης που προκύπτει σε ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που αρχίζουν την ή µετά την 01/07/2009. 

Το νέο πρότυπο εισάγει αλλαγές στα θέµατα αναγνώρισης και επιµέτρησης των περιουσιακών 

στοιχείων, των υποχρεώσεων, της υπεραξίας και των δικαιωµάτων µειοψηφίας, καθώς  και στις 

απαιτούµενες γνωστοποιήσεις, κατά τις συνενώσεις επιχειρήσεων. Η εφαρµογή του θα έχει επίδραση 

στις µελλοντικές αγορές επιχειρήσεων. Πάντως ο όµιλος δεν προτίθεται να προβεί σε ενωρίτερη 

εφαρµογή του προτύπου, ( η οποία επιτρέπεται) για αγορές στις οποίες ενδεχοµένως προβεί, πριν την  

ηµεροµηνία της υποχρεωτικής ισχύος του. 

 

∆.Π.Χ.Π. 8 «Λειτουργικοί Τοµείς» µε ισχύ, για ετήσιες λογιστικές περιόδους που αρχίζουν  

την ή  µετά  την  01/01/2009. 

Το ∆.Π.Χ.Π 8 αντικαθιστά το ∆.Λ.Π  14 «Πληροφόρηση κατά Τοµέα». Οι ουσιώδεις αλλαγές 

που επιφέρει  το πρότυπο, είναι η βάση διαχωρισµού των λειτουργικών τοµέων και η δυνατότητα 

επιµέτρησης των στοιχείων τους σε διαφορετική βάση, τα οποία γίνονται πλέον, βάσει των 

εσωτερικών αναφορών προς τον λαµβάνοντα τις αποφάσεις, προκειµένου να κατανεµηθούν οι πόροι 
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και να εκτιµηθεί η απόδοση. Το πρότυπο αυτό  καθώς και  το ∆.Λ.Π. 14 που αντικαθιστά, µε τα 

ισχύοντα δεδοµένα δεν έχουν εφαρµογή στον όµιλο και στην εταιρεία. 

 

∆ιερµηνεία 11 «∆.Π.Χ.Π.2-Συναλλαγές Οµίλου και Ιδίων Μετοχών» µε ισχύ, για ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που αρχίζουν την ή µετά την 01/03/2007. 

Η διερµηνεία αυτή παρέχει οδηγίες για τον λογιστικό χειρισµό, παροχής δικαιωµάτων σε 

συµµετοχικούς τίτλους από µία επιχείρηση στους εργαζοµένους της, για τα οποία (δικαιώµατα), η 

επιχείρηση επιλέγει ή είναι υποχρεωµένη να αγοράσει τους συµµετοχικούς τίτλους από τρίτο µέρος 

προκειµένου να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις της, παροχής δικαιωµάτων σε συµµετοχικούς τίτλους, 

είτε από την ίδια την επιχείρηση είτε από τους µετόχους της, τους οποίους (συµµετοχικούς τίτλους) θα 

παράσχουν οι µέτοχοι και παροχές σε συµµετοχικούς τίτλους που εµπλέκονται δύο ή περισσότερες 

εταιρείες του οµίλου. Η διερµηνεία αυτή, δεν έχει εφαρµογή στον όµιλο και στην εταιρεία. 

 

∆ιερµηνεία 12 «Συµφωνίες Παραχώρησης του ∆ικαιώµατος Παροχής Υπηρεσιών», µε 

ισχύ, για ετήσιες λογιστικές περιόδους που αρχίζουν την ή µετά την 01/01/2008. 

Η διερµηνεία αυτή παρέχει οδηγίες για τον λογιστικό χειρισµό, εκ µέρους του 

παραχωρησιούχου, συµφωνιών παραχώρησης, από τον δηµόσιο προς τον ιδιωτικό τοµέα. Η 

διερµηνεία αυτή δεν έχει εφαρµογή στον όµιλο και στην εταιρεία. 

 

∆ιερµηνεία 13 «Προγράµµατα Εµπιστοσύνης ή Αφοσίωσης Πελατών», µε ισχύ, για ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που αρχίζουν την ή µετά την 01/07/2008. 

Η διερµηνεία αυτή, περιγράφει τον λογιστικό χειρισµό της ανταµοιβής της εµπιστοσύνης, που 

µια οντότητα παρέχει στους πελάτες της, στα πλαίσια µιας συναλλαγής πώλησης αγαθών, παροχής 

υπηρεσιών, ή χρησιµοποίησης των περιουσιακών στοιχείων της από αυτούς και η οποία (ανταµοιβή 

της εµπιστοσύνης), εφόσον συντρέχουν οι εκάστοτε προϋποθέσεις, θα εξαργυρωθεί στο µέλλον, µε τη 

λήψη δωρεάν ή µε έκπτωση, αγαθών ή υπηρεσιών. Η διερµηνεία αυτή, δεν έχει εφαρµογή στον όµιλο 

και την εταιρεία. 

 

∆ιερµηνεία 14 «∆.Λ.Π. 19-Το όριο σε ένα περιουσιακό στοιχείο καθορισµένων παροχών, οι 

ελάχιστες απαιτήσεις χρηµατοδότησης και οι αλληλεπιδράσεις τους», µε ισχύ, για ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που αρχίζουν την ή µετά την 01/01/2008. 

Η διερµηνεία αυτή, αντιµετωπίζει τα θέµατα της επιστροφής χρηµάτων ή µειώσεων σε 

µελλοντικές εισφορές, πως µια ελάχιστη απαίτηση χρηµατοδότησης µπορεί να επηρεάσει την 
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δυνατότητα µείωσης µελλοντικών καταβολών και πότε µια ελάχιστη απαίτηση χρηµατοδότησης 

µπορεί να δηµιουργήσει υποχρέωση, σε προγράµµατα καθορισµένων παροχών. Η διερµηνεία αυτή, 

δεν έχει εφαρµογή στον όµιλο και την εταιρεία. 

  

2.3 Αρχές  Ενοποίησης  

Οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις αποτελούνται από τις οικονοµικές καταστάσεις της 

µητρικής εταιρείας ΚΛΩΣΤΟΫΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε και των θυγατρικών της 

όπως αυτές αναλύονται παρακάτω: 

(α) Θυγατρικές 

Θυγατρικές είναι όλες οι εταιρείες στις οποίες ο Όµιλος έχει ποσοστό συµµετοχής µεγαλύτερο 

του µισού των δικαιωµάτων ψήφου ή έχει τη δυνατότητα να αποφασίζει για τις χρηµατοοικονοµικές 

και λειτουργικές αρχές που ακολουθούνται. 

Η ύπαρξη ενδεχόµενων δικαιωµάτων ψήφου που µπορούν να εξασκηθούν ή να µετατραπούν, 

λαµβάνονται υπόψη όταν ο Όµιλος αξιολογεί το κατά πόσο έχει τον έλεγχο  µιας εταιρείας.  Οι 

θυγατρικές ενοποιούνται πλήρως από την ηµεροµηνία που ο έλεγχός τους µεταβιβάζεται στον Όµιλο 

και παύουν να ενοποιούνται από την ηµεροµηνία που διακόπτεται ο έλεγχος.  Η λογιστική  µέθοδος 

της αγοράς χρησιµοποιείται για τον λογισµό εξαγοράς θυγατρικών. Το κόστος µιας εξαγοράς 

υπολογίζεται ως το άθροισµα των ευλόγων αξιών, κατά την ηµεροµηνία συναλλαγής, των 

περιουσιακών στοιχείων που προσφέρονται, των µετοχών που εκδίδονται και των υποχρεώσεων που 

υφίστανται ή αναλαµβάνονται πλέον οποιουδήποτε κόστους που σχετίζεται άµεσα µε την εξαγορά. Τα 

αποκτώµενα στοιχεία ενεργητικού, οι υποχρεώσεις και ενδεχόµενες υποχρεώσεις υπολογίζονται 

αρχικά στην εύλογη αξία τους κατά την ηµεροµηνία συναλλαγής, ανεξάρτητα από το ύψος του 

ποσοστού της µειοψηφίας. Η διαφορά µεταξύ του κόστους εξαγοράς και της εύλογης αξίας της 

καθαρής θέσης της θυγατρικής που αποκτήθηκε, καταχωρείται ως υπεραξία. Εάν το κόστος της 

εξαγοράς είναι µικρότερο από την εύλογη αξία της καθαρής θέσης της θυγατρικής που αποκτήθηκε, η 

διαφορά καταχωρείται άµεσα στην κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσης.  

Οι ενδοεταιρικές συναλλαγές του Οµίλου, τα υπόλοιπα λογαριασµών και τα µη 

πραγµατοποιηµένα κέρδη που προκύπτουν από συναλλαγές µεταξύ των εταιρειών του Οµίλου, 

απαλείφονται. Οι µη πραγµατοποιηµένες ζηµιές απαλείφονται επίσης, αλλά λαµβάνονται υπόψη ως 

ένδειξη αποµείωσης του στοιχείου που µεταβιβάστηκε. 

Οι λογιστικές αρχές των θυγατρικών εταιρειών είναι ίδιες µα αυτές που έχουν υιοθετηθεί από 

τον Όµιλο .   Η ηµεροµηνία κατάρτισης των οικονοµικών καταστάσεων των θυγατρικών συµπίπτει µε 

αυτή της µητρικής εταιρείας.  
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Τα δικαιώµατα µειοψηφίας αντιπροσωπεύουν το ποσοστό των κερδών ή ζηµιών και τα ίδια 

κεφάλαια που δεν ανήκουν στον Όµιλο κα παρουσιάζονται ξεχωριστά στην κατάσταση λογαριασµού 

αποτελεσµάτων και στην καθαρή θέση στην ενοποιηµένη κατάσταση ισολογισµού, ξεχωριστά από την 

καθαρή θέση µετόχων της Εταιρείας. Σε περιπτώσεις εξαγοράς δικαιωµάτων µειοψηφίας από την 

Εταιρεία η διαφορά µεταξύ του τιµήµατος εξαγοράς και της λογιστικής αξίας της καθαρής θέσης που 

εξαγοράζεται, αναγνωρίζεται απευθείας στην καθαρή θέση. 

Στην κατάσταση ισολογισµού της Εταιρείας οι συµµετοχές σε θυγατρικές εµφανίζονται  στην 

αξία κτήσης µείον τις τυχόν προβλέψεις για απαξίωση. 

 

β)  Κοινοπραξίες ( οντότητες ελεγχόµενες από κοινοπραξία ) 

Η εταιρεία δεν συµµετέχει σε κοινοπραξίες .  

 

γ) Συγγενείς επιχειρήσεις  

Η εταιρεία δεν συµµετέχει σε συγγενείς επιχειρήσεις. Συγγενείς επιχειρήσεις θεωρούνται όσες ο 

όµιλος έχει ουσιώδη επιρροή ( όχι έλεγχο) και κατέχει ,άµεσα ή έµµεσα, ποσοστό συµµετοχής κάτω 

του 50% των δικαιωµάτων ψήφου. 

 

δ) ∆οµή του Οµίλου 

Εταιρεία Έδρα Σχέση Μέθοδος Ενοποίησης 

ΚΛΩΣΤΟΫΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ 

ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε. ΝΑΥΠΑΚΤΟΣ 

 

Μητρική ΟΛΙΚΗ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ 

ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Β.Ε.Ε ΝΑΥΠΑΚΤΟΣ Άµεση ΟΛΙΚΗ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ 

ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΣΟΦΑ∆ΩΝ Α.Ε. ΣΟΦΑ∆ΕΣ ΚΑΡ∆ΙΤΣΑΣ  Άµεση ΟΛΙΚΗ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ 

SILVERSTAR S.H.P.K. ΑΛΒΑΝΙΑ Έµµεση  ΟΛΙΚΗ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ 

POLARIS ALBANIA  S.H.R.L.. ΚΟΡΥΤΣΑ  ΑΛΒΑΝΙΑΣ  Έµµεση ΟΛΙΚΗ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ 

 

Η µητρική εταιρεία ΚΛΩΣΤΟΫΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε. απέκτησε το 100% 

της εταιρείας ΒΙΟΠΟΛ Α.Β.Ε.Ε. κατά τη διάρκεια της χρήσεως 2007 µε την απορρόφηση της εν λόγω 

θυγατρικής , σύµφωνα µε τις διατάξεις των άρθρων 68 § 2 και 78 ΚΝ 2190/20 και των άρθρων 1-5 

του Ν.2166/93 και µε βάση τον ισολογισµό µετασχηµατισµού της 30-9-07 ( περίοδος 01.01-

30.09.2007) . Η Σύµβαση Συγχώνευσης υπεγράφη την 3
η
  Οκτωβρίου 2007, εγκρίθηκε από τα 

∆ιοικητικά Συµβούλια της εταιρείας «ΚΛΩΣΤΟΫΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε.» την 5η  

Οκτωβρίου 2007 και της εταιρείας «ΒΙΟΠΟΛ ΑΝΩΝΥΜΗ ΑΓΡΟΤΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» 

την 4
η
 Οκτωβρίου 2007 και περίληψη αυτής δηµοσιεύθηκε στην οικονοµική εφηµερίδα 
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ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ την 7
η
  Νοεµβρίου 2007. ∆εν απαιτείται έγκριση του Σχεδίου Σύµβασης 

συγχώνευσης από τη Γενική Συνέλευση ούτε εκτίµηση της περιουσίας της απορροφούµενης σύµφωνα 

µε τον κ.ν. 2190/1920 άρθρο 78 παρ. 2. 

 Η απορρόφηση της «ΒΙΟΠΟΛ ΑΝΩΝΥΜΗ ΑΓΡΟΤΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» 

(απορροφούµενη) από την «ΚΛΩΣΤΟΫΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε.» (απορροφώσα) 

ολοκληρώθηκε την 31
η
  ∆εκεµβρίου 2007, σύµφωνα µε την υπ’ αριθµ. Κ2-18519/31.12.2007 

απόφαση του Υπουργού Ανάπτυξης .  

Η απορροφούµενη εταιρεία είχε καταβληµένο µετοχικό κεφάλαιο ευρώ (811.400) διαιρούµενο 

σε 811.400 µετοχές ονοµαστικής  αξίας 1,00 ευρώ εκάστης και η απορροφώσα κατέχει το σύνολο 

(100%) των µετοχών της απορροφουµένης. Η απορροφώσα ανώνυµη εταιρεία δεν υποχρεούται στην 

έκδοση νέων µετοχών επειδή η αξίωση για την έκδοση αποσβέννυται λόγω συγχύσεως, αφού η 

απορροφώσα εταιρεία κατέχει το 100% των µετοχών της απορροφουµένης. 

 

2.4 Πληροφόρηση κατά τοµέα    

Οι δραστηριότητες της µητρικής, διενεργούνται αποκλειστικά στην Ελλάδα και αφορούν την 

παραγωγή και διάθεση κλωστοϋφαντουργικών προϊόντων ενώ οι δραστηριότητες των θυγατρικών 

διενεργούνται στην Ελλάδα καθώς και στην Αλβανία, αφορούν προϊόντα ενδύσεως , είναι 

οµογενοποιηµένες και θεωρούνται ως ένας τοµέας.  

Με δεδοµένο ότι ο κύριος όγκος των δραστηριοτήτων του οµίλου πραγµατοποιείται στην 

Ελλάδα και οι λοιπές χώρες δεν πληρούν τα κριτήρια µεγεθών του ∆.Λ.Π. 14, ο όµιλος δεν 

παρουσιάζει πληροφόρηση κατά τοµέα.  

Οι οικονοµικές καταστάσεις της θυγατρικής εταιρείας SILVERSTAR S.h.p.k. µε έδρα την 

Κορυτσά Αλβανίας αντιπροσωπεύουν ποσοστό 0.3 %  του ενοποιηµένου συνόλου ενεργητικού και 

όλες οι πωλήσεις της είναι προς τη θυγατρική εταιρεία ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Β.Ε.Ε.  

Η νεοσυσταθείσα θυγατρική POLARIS ALBANIA S.h.r.l.περιορισµένη δραστηριότητα κατά το 

τρέχον έτος χωρίς να επηρεάζει ουσιαστικά τα αποτελέσµατα του οµίλου . Οι οικονοµικές της 

καταστάσεις αντιπροσωπεύουν ποσοστό 0.3 %  του ενοποιηµένου συνόλου ενεργητικού .   

 

2.5 Ενσώµατα περιουσιακά στοιχεία 

Τα ενσώµατα πάγια αποτιµώνται στο κόστος κτήσεως µείον τις αποσβέσεις. Το κόστος κτήσεως 

περιλαµβάνει όλες τις άµεσα επιρριπτέες δαπάνες για την απόκτηση των στοιχείων. Ως κόστος 

κτήσεως των ακινήτων και του µηχανολογικού εξοπλισµού λαµβάνεται η αρχική αξία κτήσεως του 

εξοπλισµού µετά την αφαίρεση των αναπροσαρµογών των παγίων. Μεταγενέστερες δαπάνες 
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καταχωρούνται σε επαύξηση της λογιστικής αξίας των ενσωµάτων παγίων µόνον αν πιθανολογείται 

ότι µελλοντικά οικονοµικά οφέλη θα εισρεύσουν στον όµιλο και το κόστος τους µπορεί να αποτιµηθεί 

αξιόπιστα. Οι επισκευές και οι συντηρήσεις καταχωρούνται στ’ αποτελέσµατα. 

Τα οικόπεδα καθώς και τα πάγια που βρίσκονται υπό εκτέλεση δεν αποσβένονται. Οι 

αποσβέσεις των άλλων στοιχείων των ενσωµάτων παγίων υπολογίζονται µε την σταθερή µέθοδο µέσα 

στην ωφέλιµη ζωή τους που έχει ως εξής: 

- Κτίρια 20-35 χρόνια 

- Μηχανολογικός εξοπλισµός 10-20 χρόνια 

- Αυτοκίνητα – Οχήµατα   5-10 χρόνια 

- Μηχανογραφικός εξοπλισµός     3-5 χρόνια 

- Λοιπός παραγωγικός εξοπλισµός 10-15 χρόνια 

∆εν υφίστανται υπολειµµατικές αξίες επί των παγίων της εταιρείας. 

Όταν οι λογιστικές αξίες των ενσωµάτων παγίων υπερβαίνουν την ανακτήσιµη αξία τους, οι 

διαφορές (αποµείωση) καταχωρούνται ως έξοδα στ’ αποτελέσµατα. 

Κατά την πώληση των ενσωµάτων παγίων, οι διαφορές µεταξύ του τιµήµατος που λαµβάνεται 

και της λογιστικής τους αξίας καταχωρούνται ως κέρδη ή ζηµίες στ' αποτελέσµατα.  

 

2.6  Άυλα περιουσιακά στοιχεία  

Λογισµικό 

Οι άδειες λογισµικού αποτιµώνται στο κόστος κτήσεως µείον τις αποσβέσεις. Οι αποσβέσεις 

διενεργούνται µε την σταθερή µέθοδο κατά την διάρκεια της ωφέλιµης ζωής των στοιχείων αυτών η 

οποία κυµαίνεται από 3 έως 5 χρόνια. 

 

Λοιπές ασώµατες ακινητοποιήσεις 

∆ικαιώµατα ευρεσιτεχνίας, σήµατα και άδειες απεικονίζονται στο ιστορικό κόστος κτήσεως . 

έχουν ορισµένη διάρκεια ζωής, και το κόστος τους αποσβένεται µε τη µέθοδο σταθερής απόσβεσης 

κατά την διάρκεια της ωφέλιµης ζωής τους, που δεν ξεπερνά την περίοδο των 20 ετών.  

 

2.7  Αποµείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων 

Τα περιουσιακά στοιχεία που έχουν απροσδιόριστη ωφέλιµη ζωή και δεν αποσβένονται 

υπόκειται σε έλεγχο αποµείωσης της αξίας τους ετησίως. Τα αποσβενόµενα περιουσιακά στοιχεία 

υπόκεινται σε έλεγχο αποµείωσης της αξίας τους, όταν υπάρχουν ενδείξεις ότι η λογιστική αξία τους 

δεν θα ανακτηθεί. Η ανακτήσιµη αξία είναι η µεγαλύτερη αξία µεταξύ εύλογης αξίας µειωµένη µε το 
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απαιτούµενο για την πώληση κόστος και αξίας χρήσεως. Για την εκτίµηση των ζηµιών αποµείωσης τα 

περιουσιακά στοιχεία εντάσσονται στις µικρότερες δυνατές µονάδες δηµιουργίας ταµιακών ροών. Οι 

ζηµιές αποµείωσης καταχωρούνται ως έξοδα στ’ αποτελέσµατα όταν προκύπτουν.  

 

2.8  Επενδύσεις 

Οι συµµετοχές σε: θυγατρικές εταιρείες, κοινοπραξίες και συγγενείς εταιρείες αποτιµώνται στο 

κόστος κτήσεως απαλλαγµένο από τυχόν αποµειώσεις .  

 

2.9  Αποθέµατα 

Τα αποθέµατα αποτιµώνται στην χαµηλότερη αξία µεταξύ κόστους κτήσεως και καθαρής 

ρευστοποιήσιµης αξίας. Το κόστος προσδιορίζεται µε την µέθοδο του µέσου τριµηνιαίου σταθµικού 

κόστους. Κόστος δανεισµού δεν περιλαµβάνεται στο κόστος κτήσεως των αποθεµάτων. Η καθαρή 

ρευστοποιήσιµη αξία εκτιµάται µε βάση τις τρέχουσες τιµές πώλησης των αποθεµάτων στα πλαίσια 

της συνήθους δραστηριότητας αφαιρουµένων και των τυχόν εξόδων πώλησης όπου συντρέχει 

περίπτωση.  

Τα από αγορά προερχόµενα αποθέµατα (εµπορεύµατα, πρώτες ύλες, αναλώσιµα κ.λ.π.) 

αποτιµήθηκαν στην κατ’ είδος χαµηλότερη τιµή, µεταξύ της µέσης τριµηνιαίας σταθµικής τιµής 

κτήσεως και της κατά το τέλος της περιόδου τρέχουσας τιµής αγοράς τους και της καθαρής 

ρευστοποιήσιµης αξίας. 

Τα από ιδιοπαραγωγή προερχόµενα αποθέµατα, εκτός από τα υπολείµµατα και τα υποπροϊόντα, 

αποτιµήθηκαν στην κατ’ είδος χαµηλότερη τιµή, µεταξύ του κόστους αναπαραγωγής τους και της 

καθαρής ρευστοποιήσιµης αξίας. 

Τα υπολείµµατα και τα υποπροϊόντα νηµάτων αποτιµήθηκαν στην πιθανή τιµή πωλήσεώς τους, 

µειωµένη µε τα προβλεπόµενα άµεσα έξοδα πωλήσεως. 

Τα από παραγωγή προερχόµενα αποθέµατα ετοίµων προϊόντων αποτιµήθηκαν σε τιµές κόστους 

παραγωγής του αντιστοίχου τριµήνου. 

Η αποτίµηση όλων των αποθεµάτων προσδιορίστηκε µε την µέση τριµηνιαία σταθµική τιµή, τα 

δε έτοιµα, αποτιµήθηκαν σε τιµές κόστους παραγωγής. 

Απαξιωµένα υπολείµµατα παραγωγής, έτοιµα για τα οποία παρήλθε η µόδα και πρώτες ύλες 

λόγω κακής βιοµηχανοποιήσεως αποτιµήθηκαν στην κατά προσέγγιση πιθανή τιµή πωλήσεως, η 

οποία είναι χαµηλότερη από την τιµή κόστους παραγωγής ή αγοράς. 
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2.10 Απαιτήσεις από πελάτες 

Οι απαιτήσεις από πελάτες καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους, η οποία συµπίπτει µε 

την ονοµαστική αξία, αφαιρουµένων των ζηµιών αποµείωσης. Οι ζηµιές αποµείωσης (απώλειες από 

επισφαλείς απαιτήσεις) αναγνωρίζονται όταν υπάρχει αντικειµενική απόδειξη ότι ο όµιλος δεν είναι 

σε θέση να εισπράξει όλα τα ποσά που οφείλονται µε βάση τους συµβατικούς όρους. Το ποσό της 

ζηµιάς αποµείωσης είναι η διαφορά µεταξύ της λογιστικής αξίας των απαιτήσεων και των 

εκτιµώµενων µελλοντικών ταµιακών ροών. Το ποσό της ζηµιάς αποµείωσης καταχωρείται ως έξοδο 

στα αποτελέσµατα της περιόδου  ή  σε µείωση της σχηµατισθείσης  προβλέψεως  εφόσον η πρόβλεψη 

κρίνεται επαρκής . 

 

2.11  Ταµιακά διαθέσιµα και ισοδύναµα  

Τα ταµιακά διαθέσιµα και ταµιακά ισοδύναµα περιλαµβάνουν τα µετρητά, τις καταθέσεις όψεως 

και τις βραχυπρόθεσµες  επενδύσεις µέχρι 3 µήνες, υψηλής ρευστοποιησιµότητας και χαµηλού  

κινδύνου µεταβολής της αξίας τους. 

 

2.12 Μετατροπή Ξένων Νοµισµάτων  

Οι συναλλαγές που είναι εκπεφρασµένες σε ξένα νοµίσµατα µετατρέπονται σε Ευρώ µε την 

συναλλαγµατική ισοτιµία που ισχύει κατά την ηµεροµηνία της συναλλαγής. Κατά την ηµεροµηνία του 

ισολογισµού, τα νοµισµατικά περιουσιακά στοιχεία και οι υποχρεώσεις, που είναι εκπεφρασµένες σε 

ξένα νοµίσµατα, µετατρέπονται σε Ευρώ µε την τρέχουσα συναλλαγµατική ισοτιµία που ισχύει κατά 

την ηµεροµηνία αυτή. Οι συναλλαγµατικές διαφορές που προκύπτουν από την µετατροπή 

καταχωρούνται στο λογαριασµό αποτελεσµάτων. 

Οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε Ευρώ, το οποίο είναι το 

λειτουργικό νόµισµα της µητρικής εταιρείας. 

 

2.13  Μετοχικό κεφάλαιο  

Οι κοινές µετοχές κατατάσσονται στα ίδια κεφάλαια. Άµεσα κόστη για την έκδοση µετοχών, 

εµφανίζονται µετά την αφαίρεση του σχετικού φόρου εισοδήµατος, σε µείωση του προϊόντος της 

έκδοσης. Άµεσα κόστη που σχετίζονται µε την έκδοση µετοχών για την απόκτηση επιχειρήσεων 

περιλαµβάνονται στο κόστος κτήσεως της επιχειρήσεως που αποκτάται.  

Το κόστος κτήσεως των ιδίων µετοχών µειωµένο µε το φόρο εισοδήµατος (εάν συντρέχει 

περίπτωση) εµφανίζεται αφαιρετικά των ιδίων κεφαλαίων του οµίλου, µέχρις ότου οι ίδιες µετοχές 

πωληθούν ή ακυρωθούν. Κάθε κέρδος ή ζηµία από πώληση ιδίων µετοχών καθαρό από άµεσα για την 
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συναλλαγή λοιπά κόστη και φόρο εισοδήµατος, αν συντρέχει περίπτωση, εµφανίζεται ως αποθεµατικό 

στα ίδια κεφάλαια.  

 

2.14  ∆ανεισµός 

Τα δάνεια καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους µειωµένα µε τα τυχόν άµεσα κόστη για 

την πραγµατοποίηση της συναλλαγής. Μεταγενέστερα αποτιµώνται στο αναπόσβεστο κόστος µε την 

χρήση του πραγµατικού επιτοκίου. Τυχόν διαφορά µεταξύ του εισπραχθέντος ποσού ( καθαρό από 

σχετικά έξοδα ) και της αξίας εξόφλησης αναγνωρίζεται στα αποτελέσµατα κατά την διάρκεια του 

δανεισµού βάσει της µεθόδου του πραγµατικού επιτοκίου. 

Τα δάνεια ταξινοµούνται ως βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις όταν ο Όµιλος ή η Εταιρεία έχει την 

υποχρέωση να τα εξοφλήσει µέσα σε (12) µήνες από την ηµεροµηνία του ισολογισµού. Στην αντίθετη 

περίπτωση τα δάνεια ταξινοµούνται ως µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις . 

 

2.15  Κρατικές επιχορηγήσεις 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις καταχωρούνται στην εύλογη αξία τους όταν υπάρχει εύλογη 

βεβαιότητα ότι η επιχορήγηση θα εισπραχθεί και η εταιρεία θα συµµορφωθεί µε όλους τους 

προβλεπόµενους όρους. 

Κρατικές επιχορηγήσεις που αφορούν κόστη, αναβάλλονται και καταχωρούνται στην 

κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων µέσα σε µία περίοδο τέτοια ώστε να υπάρχει αντιστοίχιση 

µε τα κόστη που προορίζονται να αποζηµιώσουν. 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις που σχετίζονται µε την αγορά ενσωµάτων παγίων, περιλαµβάνονται 

στις µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις ως αναβαλλόµενες κρατικές επιχορηγήσεις και µεταφέρονται 

αφαιρετικά των εξόδων (αποσβέσεων) στην κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων µε τη σταθερή 

µέθοδο στην αναµενόµενη ωφέλιµη ζωή των σχετικών περιουσιακών στοιχείων. 

 

2.16  Τρέχων  και Αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος  

Ο φόρος εισοδήµατος αποτελείται από τους τρέχοντες φόρους, τους αναβαλλόµενους φόρους, 

δηλαδή τις φορολογικές επιβαρύνσεις ή ελαφρύνσεις που σχετίζονται µε τα οικονοµικά οφέλη που 

προκύπτουν στην περίοδο αλλά έχουν ήδη καταλογιστεί ή θα καταλογιστούν από τις φορολογικές 

αρχές σε διαφορετικές περιόδους, και τις προβλέψεις για πρόσθετους φόρους που ενδέχεται να 

προκύψουν σε έλεγχο από τις φορολογικές αρχές. Ο φόρος εισοδήµατος αναγνωρίζεται στον 

λογαριασµό των αποτελεσµάτων της περιόδου, εκτός του φόρου εκείνου που αφορά συναλλαγές που 
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καταχωρήθηκαν απευθείας στα ίδια κεφάλαια, στην οποία περίπτωση καταχωρείται απευθείας, κατά 

ανάλογο τρόπο στα ίδια κεφάλαια. 

Ο τρέχων φόρος εισοδήµατος αφορά φόρο επί των φορολογητέων κερδών των εταιρειών που 

περιλαµβάνονται στην ενοποίηση, όπως αναµορφώθηκαν σύµφωνα µε τις απαιτήσεις των 

φορολογικών νόµων, και υπολογίστηκε µε βάση τους ισχύοντες φορολογικούς συντελεστές των 

χωρών που δραστηριοποιούνται οι εταιρείες του Οµίλου.  

Ο αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος υπολογίζεται χρησιµοποιώντας τη µέθοδο της 

υποχρέωσης, σε όλες τις προσωρινές διαφορές, κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού, µεταξύ της 

φορολογικής  βάσης και της λογιστικής αξίας των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων. Οι 

αναµενόµενες φορολογικές επιπτώσεις από τις προσωρινές φορολογικές διαφορές προσδιορίζονται 

και εµφανίζονται ως αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις. Ο αναβαλλόµενος φόρος 

προσδιορίζεται µε βάση τους φορολογικούς συντελεστές που ισχύουν κατά την ηµεροµηνία του 

ισολογισµού. 

Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις καταχωρούνται για όλες τις φορολογικά εκπεστέες  

προσωρινές διαφορές και τις µεταφερόµενες φορολογικές ζηµίες κατά την έκταση που πιθανολογείται 

ότι θα υπάρχουν µελλοντικά φορολογητέα κέρδη έναντι των οποίων η εκπεστέα προσωρινή διαφορά 

µπορεί να αξιοποιηθεί. Η λογιστική αξία των αναβαλλόµενων φορολογικών απαιτήσεων αναθεωρείται 

σε κάθε ηµεροµηνία ισολογισµού και µειώνεται στο βαθµό που δεν πιθανολογείται ότι θα υπάρξουν 

φορολογητέα κέρδη έναντι των οποίων να χρησιµοποιηθεί µέρος ή το σύνολο των αναβαλλόµενων 

φορολογικών απαιτήσεων.   

Ο αναβαλλόµενος φόρος προσδιορίζεται µε τους φορολογικούς συντελεστές που αναµένεται να 

ισχύουν κατά το χρόνο της ανάκτησης της λογιστικής αξίας των περιουσιακών στοιχείων και των 

υποχρεώσεων.  

 

2.17  Παροχές στο προσωπικό 

(α) Βραχυπρόθεσµες παροχές  

Οι βραχυπρόθεσµες παροχές προς το προσωπικό σε χρήµα και σε είδος, καταχωρούνται ως 

έξοδο όταν καθίστανται δουλεµένες. 

(β) Παροχές µετά την έξοδο από την υπηρεσία 

Οι παροχές µετά την έξοδο από την υπηρεσία περιλαµβάνουν τόσο προγράµµατα καθορισµένων 

εισφορών (κρατική ασφάλιση) όσο και προγράµµατα καθορισµένων παροχών (παροχές µετά την 

έξοδο από την υπηρεσία σύµφωνα µε τις διατάξεις του 2112/20). Το δουλεµένο  κόστος των 

προγραµµάτων καθορισµένων εισφορών καταχωρείται ως έξοδο στην περίοδο που αφορά.  
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Η υποχρέωση που καταχωρείται στον ισολογισµό για τα προγράµµατα καθορισµένων παροχών 

είναι η παρούσα αξία της δέσµευσης για την καθορισµένη παροχή. Η δέσµευση της καθορισµένης 

παροχής υπολογίζεται ετησίως µε την χρήση της µεθόδου της προβεβληµένης πιστωτικής µονάδος 

(projected unit credit method). Για την προεξόφληση χρησιµοποιείται το επιτόκιο των 

µακροπροθέσµων οµολόγων του Ελληνικού ∆ηµοσίου. Τα αναλογιστικά κέρδη και ζηµίες 

αναγνωρίζονται στο σύνολό τους στα αποτελέσµατα .  

 

2.18  Προβλέψεις  

Ο Όµιλος σχηµατίζει προβλέψεις όταν µπορεί να διαµορφώσει µια αξιόπιστη εκτίµηση για 

αποτελέσµατα προηγουµένων γεγονότων όταν :  

α) υπάρχει νοµική τεκµαιρόµενη δέσµευση  

β) είναι πιθανή η εκροή πόρων για τον διακανονισµό της υποχρέωσης  

γ) το ποσό της σχετικής υποχρέωσης δεν είναι πιθανολογούµενο αλλά µπορεί να εκτιµηθεί µε 

αξιοπιστία. Όταν ο Όµιλος αναµένει µια πρόβλεψη να καλυφθεί µε αποζηµίωση π.χ από ένα 

ασφαλιστήριο συµβόλαιο και υπάρχει απόλυτη βεβαιότητα, τότε η συγκεκριµένη αποζηµίωση 

καταχωρείται ως απαίτηση. Οι µακροπρόθεσµες προβλέψεις µιας συγκεκριµένης υποχρέωσης 

προσδιορίζονται µε την προεξόφληση των αναµενόµενων µελλοντικών ταµειακών ροών που αφορούν 

στην υποχρέωση λαµβάνοντας υπόψη τους σχετικούς κινδύνους.   

 

2.19  Αναγνώριση εσόδων 

Τα έσοδα περιλαµβάνουν την εύλογη αξία των πωλήσεων αγαθών και παροχής υπηρεσιών, 

καθαρά από τους ανακτώµενους φόρους, εκπτώσεις και επιστροφές. Τα διεταιρικά έσοδα στον όµιλο 

διαγράφονται πλήρως. Η αναγνώριση των εσόδων γίνεται ως εξής: 

(α) Πωλήσεις αγαθών 

Οι πωλήσεις αγαθών αναγνωρίζονται όταν ο όµιλος παραδίδει τα αγαθά στους πελάτες, τα 

αγαθά γίνονται αποδεκτά από αυτούς και η είσπραξη της απαίτησης είναι εύλογα εξασφαλισµένη.  

 (β) Έσοδα από τόκους 

Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται βάσει χρονικής αναλογίας και µε την χρήση του 

πραγµατικού επιτοκίου.  

(γ) Έσοδα από δικαιώµατα. 

Τα έσοδα από δικαιώµατα λογίζονται στη βάση του δουλεµένου, σύµφωνα µε την ουσία των 

σχετικών συµβάσεων. 
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(δ) Μερίσµατα 

Τα µερίσµατα, λογίζονται ως έσοδα, όταν θεµελιώνεται το δικαίωµα είσπραξής τους, δηλαδή 

όταν εγκρίνονται από το όργανο που είναι κατά νόµο αρµόδιο να τα χορηγεί. 

 

2.20 ∆ιανοµή µερισµάτων 

Η διανοµή των µερισµάτων στους µετόχους της µητρικής καταχωρείται ως υποχρέωση στις 

οικονοµικές καταστάσεις όταν η διανοµή εγκρίνεται από την Γενική Συνέλευση των µετόχων. 

 

2.21  Κέρδη ανά µετοχή  

Τα κέρδη ανά µετοχή υπολογίζονται διαιρώντας το καθαρό κέρδος της χρήσεως που αναλογεί 

στους κοινούς µετόχους µε το µέσο σταθµισµένο αριθµό των κοινών µετοχών σε κυκλοφορία κατά τη 

διάρκεια της περιόδου. ∆εν υπήρξαν οµολογίες µετατρέψιµες σε µετοχές ή άλλοι δυνητικοί τίτλοι 

µετατρέψιµοι σε µετοχές που είναι µειωτικοί των κερδών κατά τις περιόδους στις οποίες αναφέρονται 

οι συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις και συνεπώς δεν έχουν υπολογιστεί µειωµένα κέρδη ανά 

µετοχή. 

 

2.22  Παράγοντες χρηµατοοικονοµικού κινδύνου 

(α) Πιστωτικός κίνδυνος 

Ο όµιλος λόγω της µεγάλης διασποράς του πελατολογίου του δεν έχει σηµαντικές 

συγκεντρώσεις πιστωτικού κινδύνου σε κάποια από τα συµβαλλόµενα µε αυτόν µέρη.  Οι χονδρικές 

πωλήσεις γίνονται κυρίως σε πελάτες µε µειωµένο βαθµό απωλειών. Για πρόσθετη εξασφάλιση του 

κινδύνου των απαιτήσεών της η µητρική εταιρεία ασφαλίζει τα υπόλοιπα πελατών έναντι επισφαλειών 

κατά το µεγαλύτερο µέρος τους.  

 Οι λιανικές πωλήσεις των θυγατρικών εταιρειών γίνονται είτε τοις µετρητοίς είτε µέσω 

πιστωτικών καρτών. 

Η οικονοµική πολιτική του Οµίλου διασφαλίζει ότι οι πωλήσεις θα γίνουν προς πελάτες υψηλής 

πιστωτικής αξιοπιστίας. 

(β) Συναλλαγµατικός κίνδυνος  

Οι συναλλαγές του Οµίλου γίνονται σε Ευρώ. ∆εν υπάρχουν δανειακές υποχρεώσεις σε ξένο 

νόµισµα. Καταθέσεις  σε συνάλλαγµα είναι περιορισµένες µε αποτέλεσµα ο Όµιλος να µην εκτίθεται 

σε συναλλαγµατικούς κινδύνους. Η ∆ιοίκηση του Οµίλου παρακολουθεί συνεχώς τις 

συναλλαγµατικές διακυµάνσεις, αξιολογεί τους κινδύνους και λαµβάνει έγκαιρα µέτρα για την 

αποφυγή συναλλαγµατικών κινδύνων. 
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(γ) Κίνδυνος ρευστότητας  

Κίνδυνος ρευστότητας δεν υφίσταται δεδοµένου ότι ο όµιλος διαθέτει ίδια κεφάλαια τα οποία 

υπερκαλύπτουν κατά πολύ τις υποχρεώσεις του.  

(δ) Κίνδυνος επιτοκίου  

Η επαρκής ρευστότητα του Οµίλου περιορίζει τις ανάγκες χρηµατοδότησης και όποτε απαιτηθεί 

δανεισµός για την κάλυψη βραχυχρόνιων αναγκών ρευστότητας ο κίνδυνος του επιτοκίου είναι 

ελάχιστος διότι η εξόφληση των δανείων γίνεται σε διάστηµα µικρότερο των (12) µηνών.  

(ε) Κίνδυνος ταµιακών ροών και κίνδυνος µεταβολών εύλογης αξίας λόγω µεταβολών των 

επιτοκίων.  

Τα  τοκοφόρα περιουσιακά στοιχεία του Οµίλου επενδύονται βραχυχρόνια και τα εκάστοτε 

επιτόκια εξασφαλίζουν την µεγίστη απόδοση των κεφαλαίων κινήσεως και συνεπώς δεν υπόκειται σε 

κίνδυνο µεταβολής των επιτοκίων.  

(στ) Κίνδυνος αποθεµάτων  

Ο Όµιλος ελαχιστοποιεί τον κίνδυνο για ενδεχόµενες ζηµίες επί των αποθεµάτων από φυσικές 

καταστροφές, κλοπές κ.λ.π. λαµβάνοντας τα απαραίτητα µέτρα αποθήκευσης, φύλαξης και 

ασφάλισης.  
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3.  Σηµειώσεις  επί των Οικονοµικών  Καταστάσεων 

 

3.1 ∆ιαχείριση κεφαλαίου  

Ως ίδια κεφάλαια νοούνται το σύνολο του µετοχικού κεφαλαίου, του υπέρ το άρτιο, των κερδών 

εις νέον και των λοιπών αποθεµατικών (εκτός δικαιωµάτων µειοψηφίας).  

Ως ξένα κεφάλαια νοούνται το σύνολο των δανειακών υποχρεώσεων αφαιρουµένων των 

ταµειακών διαθεσίµων. Έτσι ο δείκτης ξένα προς ίδια κεφάλαια στις 31/12/2007 και 31/12/2006 για 

την Εταιρεία και για τον Όµιλο διαµορφώνονται ως εξής: 

 

Ο ΟΜΙΛΟΣ 31/12/2007 31/12/2006 

Ίδια Κεφάλαια 22.771.375 24.140.262 

Σύνολο ∆ανεισµού  3.748.242 740.382 

Μείον: Ταµειακά ∆ιαθέσιµα 8.508.449 7.011.368 

Καθαρός ∆ανεισµός  0 0 

∆είκτης Ξένα / Ίδια Κεφάλαια 0 0 

 

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 31/12/2007 31/12/2006 

Ίδια Κεφάλαια 23.546.613 24.479.303 

Σύνολο ∆ανεισµού  47.852 0 

Μείον: Ταµειακά ∆ιαθέσιµα 6.324.685 5.458.239 

Καθαρός ∆ανεισµός  0 0 

∆είκτης Ξένα / Ίδια Κεφάλαια 0 0 

 

Είναι εµφανές ότι ο Όµιλος και η Εταιρεία διαθέτουν ρευστότητα που υπερκαλύπτει κατά πολύ 

τις υποχρεώσεις της και δεν υφίσταται ανάγκη δανεισµού .  

Από τις διατάξεις Περί Νοµοθεσίας των Ανωνύµων Εταιρειών, Κ.Ν. 2190/1920, επιβάλλονται 

περιορισµοί σε σχέση µε τα ίδια κεφάλαια που έχουν ως εξής: 

• H απόκτηση ιδίων µετοχών, µε εξαίρεση την περίπτωση της απόκτησης µε σκοπό την διανοµή 

τους στους εργαζόµενους, δεν µπορεί να υπερβαίνει το  10% του καταβληµένου µετοχικού κεφαλαίου 

και δεν µπορεί να έχει ως αποτέλεσµα την µείωση των ιδίων κεφαλαίων σε ποσό κατώτερο από το 

ποσό του µετοχικού κεφαλαίου προσαυξηµένου µε τα αποθεµατικά για τα οποία η διανοµή τους 

απαγορεύεται από το Νόµο. 
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• Σε περίπτωση που το σύνολο των ιδίων κεφαλαίων της εταιρείας, γίνει κατώτερο  από το ½ 

του µετοχικού κεφαλαίου το ∆ιοικητικό Συµβούλιο υποχρεούται να συγκαλέσει την Γενική 

Συνέλευση, µέσα σε προθεσµία έξι µηνών από την λήξη της χρήσης, που θα αποφασίσει την λύση της 

εταιρείας ή την υιοθέτηση άλλου µέτρου. 

• Όταν το σύνολο των ιδίων κεφαλαίων της εταιρείας, καταστεί κατώτερο του 1/10 του 

µετοχικού κεφαλαίου και η Γενική Συνέλευση δεν λαµβάνει τα κατάλληλα µέτρα, η εταιρεία µπορεί 

να λυθεί µε δικαστική απόφαση µετά από αίτηση οποιουδήποτε έχει έννοµο συµφέρον. 

• Ετησίως, αφαιρείται το 1/20 τουλάχιστον των καθαρών κερδών, προς σχηµατισµό του 

Τακτικού αποθεµατικού, το οποίο χρησιµοποιείται αποκλειστικά προς εξίσωση, προ πάσης διανοµής 

µερίσµατος , του τυχόν χρεωστικού υπολοίπου του λογαριασµού Αποτελέσµατα εις Νέον. Ο 

σχηµατισµός του αποθεµατικού αυτού καθίσταται προαιρετικός, όταν το ύψος του φθάσει το 1/3 του 

µετοχικού κεφαλαίου. 

• Η καταβολή ετήσιου µερίσµατος στους µετόχους σε µετρητά, και σε ποσοστό 35% 

τουλάχιστον των καθαρών κερδών, µετά την αφαίρεση του τακτικού αποθεµατικού και του καθαρού 

αποτελέσµατος  από την επιµέτρηση περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων στην εύλογη αξία 

τους, είναι υποχρεωτική. Τούτο δεν έχει εφαρµογή, αν έτσι αποφασισθεί από την Γενική Συνέλευση 

των µετόχων µε πλειοψηφία τουλάχιστον 67%  του καταβληµένου µετοχικού κεφάλαιο. Στην 

περίπτωση αυτή, το µη διανεµηθέν µέρισµα µέχρι τουλάχιστον ποσοστού 35% επί των κατά τα 

ανωτέρω καθαρών κερδών, εµφανίζεται  σε ειδικό λογαριασµό Αποθεµατικού προς κεφαλαιοποίηση, 

εντός τετραετίας µε την έκδοση νέων µετόχων  που παραδίδονται δωρεάν στους δικαιούχους 

µετόχους. Τέλος, µε πλειοψηφία τουλάχιστον 70% του καταβληµένου µετοχικού κεφαλαίου, η Γενική 

Συνέλευση των µετόχων, µπορεί να αποφασίζει την µη διανοµή µερίσµατος. 

Η εταιρεία  συµµορφώνεται πλήρως µε τις σχετικές διατάξεις που επιβάλλονται από την 

νοµοθεσία σε σχέση µε τα ίδια κεφάλαια. 
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3.2 Πάγια  

 Ο ΟΜΙΛΟΣ 

ΑΞΙΑ ΠΑΓΙΩΝ 01/01-31/12/2007 01/01-31/12/2006 

Υπόλοιπο Παγίων Στοιχείων έναρξης περιόδου  21.109.349 20.896.484 

Αγορές Παγίων Στοιχείων  668.363 278.054 

Μειώσεις Παγίων Στοιχείων (271.555) (65.189) 

Σύνολο Παγίων Στοιχείων λήξης περιόδου 21.506.157 21.109.349 

ΣΥΣΣΩΡΕΥΜΕΝΕΣ ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 01/01-31/12/2007 01/01-31/12/2006 

Υπόλοιπο έναρξης περιόδου  11.005.283 10.033.316 

Αποσβέσεις Περιόδου 1.155.424 1.037.156 

Αποσβέσεις µειώσεων παγίων στοιχείων (170.333) (65.189) 

Υπόλοιπο λήξης περιόδου  11.990.374 11.005.283 

ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ 9.515.783 10.104.066 

 

 Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΑΞΙΑ ΠΑΓΙΩΝ 01/01-31/12/2007 01/01-31/12/2006 

Υπόλοιπο Παγίων Στοιχείων έναρξης περιόδου  19.341.344 19.179.311 

Αγορές Παγίων Στοιχείων  283.302 176.062 

Αποκτηθέντα από ΒΙΟΠΟΛ Α.Ε. 588.591 0 

Μειώσεις Παγίων Στοιχείων (234.698) (14.029) 

Μερικό Σύνολο Παγίων Στοιχείων λήξης περιόδου 19.978.539 19.341.344 

Πάγια στοιχεία ΒΙΟΠΟΛ την  31/12/2006 για τη συγκρισιµότητα 

των ποσών 

 

0 

 

588.591 

Αναµορφωµένο Σύνολο Παγίων Στοιχείων λήξης περιόδου 19.978.539 19.929.935 

ΣΥΣΣΩΡΕΥΜΕΝΕΣ ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 01/01-31/12/2007 01/01-31/12/2006 

Υπόλοιπο έναρξης περιόδου  10.048.396 9.150.612 

Αποσβέσεις Περιόδου 1.026.604 911.813 

Αποσβέσεις αποκτηθέντων από ΒΙΟΠΟΛ Α.Ε. 73.696 0 

Αποσβέσεις µειώσεων παγίων στοιχείων (159.365) (14.029) 

Μερικό σύνολο λήξης περιόδου  10.989.331 10.048.396 

Συσσωρευµένες Αποσβέσεις Παγίων  στοιχείων ΒΙΟΠΟΛ την  

31/12/2006 για τη συγκρισιµότητα των ποσών 

 

0 

 

47.605 

Αναµορφωµένο Υπόλοιπο λήξης περιόδου 10.989.331 10.096.001 

 

ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ 8.989.208 9.292.948 

ΑΝΑΜΟΡΦΩΜΕΝΟ ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ 8.989.208 9.833.934 
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3.3   Αποθέµατα  

Ο ΟΜΙΛΟΣ 01/01-31/12/2007 01/01-31/12/2006 

Πρώτες και βοηθητικές ύλες 4.016.618 2.999.132 

Προϊόντα έτοιµα και ηµιτελή- υποπροϊόντα 3.602.351 3.024.280 

Ηµιέτοιµα 100.845 281.311 

Εµπορεύµατα 347.184 159.347 

ΣΥΝΟΛΟ ΑΠΟΘΕΜΑΤΩΝ 8.066.998 6.464.070 

 

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 01/01-31/12/2007 01/01-31/12/2006 

Πρώτες και βοηθητικές ύλες 1.890.402 2.269.227 

Προϊόντα έτοιµα και ηµιτελή- υποπροϊόντα 2.900.748 2.368.089 

Ηµιέτοιµα 100.533 199.698 

Εµπορεύµατα 50.307 11.839 

 ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΑΠΟΘΕΜΑΤΩΝ 4.941.990 4.848.853 

Αποθέµατα 31/12/2006 ΒΙΟΠΟΛ για τη συγκρισιµότητα των 

ποσών 

 

0 557 

ΑΝΑΜΟΡΦΩΜΕΝΟ ΣΥΝΟΛΟ ΑΠΟΘΕΜΑΤΩΝ 4.941.990 4.849.410 

 

3.4  Συµµετοχές σε θυγατρικές επιχειρήσεις  .  

Η εταιρεία έχει επενδύσεις σε θυγατρικές εταιρίες, οι οποίες αποτιµώνται στο κόστος κτήσεως:  

Εταιρεία Έδρα Ποσοστό Συµµετοχής Αξία κτήσεως :  

ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Β.Ε.Ε ΝΑΥΠΑΚΤΟΣ 51 % 1.654.950 

ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΣΟΦΑ∆ΩΝ 

Α.Ε. ΣΟΦΑ∆ΕΣ ΚΑΡ∆ΙΤΣΑΣ  51 % 

 

29.934 

SILVERSTAR S.H.P.K. ΑΛΒΑΝΙΑ 

100 % ΘΥΓΑΤΡΙΚΗ ΤΗΣ 

ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Β.Ε.Ε 

 - 

POLARIS ALBANIA  S.H.R.L.. ΚΟΡΥΤΣΑ  ΑΛΒΑΝΙΑΣ  

100 % ΘΥΓΑΤΡΙΚΗ ΤΗΣ 

ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Β.Ε.Ε 

 - 

ΣΥΝΟΛΟ 1.684.884 
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3.5 Μακροπρόθεσµες Απαιτήσεις .  

 

Ο ΟΜΙΛΟΣ 01/01-31/12/2007 01/01-31/12/2006 

∆οσµένες εγγυήσεις 100.897 64.425 

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 01/01-31/12/2007 01/01-31/12/2006 

∆οσµένες εγγυήσεις 36.188 35.102 

ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 36.188 35.102 

∆οσµένες εγγυήσεις ΒΙΟΠΟΛ 31.12.2006 για τη 

συγκρισιµότητα των ποσών 

 

0 1.086 

ΑΝΑΜΟΡΦΩΜΕΝΟ ΣΥΝΟΛΟ  36.188 36.188 

 

3.6   Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006 

Απαιτήσεις από πελάτες  2.708.738 2.573.331 1.678.509 1.883.704 

Λοιπές Απαιτήσεις  5.401.770 6.258.722 4.003.121 4.828.684 

Μείον: Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις  (1.249.433) (1.218.436) (1.019.865) (988.868) 

ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 6.861.075 7.613.617 4.661.765 5.723.520 

Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις ΒΙΟΠΟΛ 31.12.2006 για τη συγκρισιµότητα των ποσών 0 0 0 33.487 

ΑΝΑΜΟΡΦΩΜΕΝΟ ΣΥΝΟΛΟ  6.861.075 7.613.617 4.661.765 5.757.007 

 

ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΕΠΙΣΦΑΛΩΝ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ 

ΟΜΙΛΟΣ 

Υπόλοιπο Έναρξης  01/01/07 1.218.436 

Πλέον Προβλέψεις 01/01-31/12/07 60.238 

Μείον ∆ιαγραφές 01/01-31/12/07 (29.241) 

Υπόλοιπο Λήξης 31/12/07 1.249.433 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Υπόλοιπο Έναρξης  01/01/07 988.868 

Πλέον Προβλέψεις 01/01-31/12/07 38.250 

Μείον ∆ιαγραφές 01/01-31/12/07 (7.253) 

Υπόλοιπο Λήξης 31/12/07 1.019.865 

 

Ο όµιλος παρακολουθεί τα υπόλοιπα των απαιτήσεων του και σχηµατίζει προβλέψεις για 

επισφάλειες, εφόσον κρίνει πιθανή  την αδυναµία είσπραξής τους. Ως µέτρο αδυναµίας είσπραξης 

χρησιµοποιεί την παλαιότητα του υπολοίπου ( πάνω από έτος ) την πτώχευση του οφειλέτη και την 

αντικειµενική δυσκολία του οφειλέτη. Επίσης ως επισφάλειες θεωρούνται το σύνολο των ποσών που 

διεκδικούνται δια της νοµικής οδού, ανεξάρτητα της πιθανότητας είσπραξης µέρους του ποσού. Κατά 
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κανόνα η εταιρεία διεκδικεί δικαστικά ληξιπρόθεσµες απαιτήσεις παλαιότερες των 3 µηνών από την 

συµφωνηθείσα ηµεροµηνία καταβολής και εφόσον το ύψος της απαίτησης δικαιολογεί το κόστος της 

διεκδίκησης. 

Οι εύλογες αξίες των απαιτήσεων ταυτίζονται περίπου µε τις λογιστικές αξίες τους. Οµοίως, η 

µέγιστη έκθεση στον πιστωτικό κίνδυνο, χωρίς να λαµβάνονται υπόψη οι εγγυήσεις και πιστωτικές 

εξασφαλίσεις, συµπίπτει µε την λογιστική αξία των απαιτήσεων µείον την ασφαλιστική κάλυψή τους.  

Ο ΟΜΙΛΟΣ  
31.12.2007 31.12.2006 

Λογιστική Αξία Απαιτήσεων 6.861.075 7.613.617 

Αναλογία Ασφαλιστικής Κάλυψης Μητρικής (3.216.618) (3.949.228) 

Ποσά υποκείµενα σε Πιστωτικό Κίνδυνο 3.644.457 3.664.389 

 

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ  
31.12.2007 31.12.2006 

Λογιστική Αξία Απαιτήσεων 4.661.765 5.723.520 

Αναλογία Ασφαλιστικής Κάλυψης      

(Μέσος όρος ασφαλισµένων πωλήσεων έτους 2007 : 69%) 

 

(3.216.618) 

 

(3.949.228) 

Ποσά υποκείµενα σε Πιστωτικό Κίνδυνο 1.445.147 1.774.292 

 

 

3.7 Ταµειακά διαθέσιµα και ταµειακά ισοδύναµα  

 

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ  
31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006 

∆ιαθέσιµα στο ταµείο και τις τράπεζες  142.849 112.528 82.578 69.016 

Καταθέσεις όψεως  1.033.784 2.450.209 877.729 1.090.593 

Καταθέσεις προθεσµίας  6.672.670 2.300.000 4.705.232 2.300.000 

Χρεόγραφα – Έντοκα γραµµάτια 659.146 2.148.631 659.146 1.998.630 

ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 8.508.449 7.011.368 6.324.685 5.458.239 

Ταµειακά ∆ιαθέσιµα και  ισοδύναµα ΒΙΟΠΟΛ 31.12.2006 για τη συγκρισιµότητα των 

ποσών 

 

0 

 

0 

 

0 

 

865 

ΑΝΑΜΟΡΦΩΜΕΝΟ ΣΥΝΟΛΟ  8.508.449 7.011.368 6.324.685 5.459.104 

 

Το αποτελεσµατικό επιτόκιο των καταθέσεων προθεσµίας ήταν 5,1 % για τη χρήση 2007 και 4,5% για 

τη χρήση 2006 .  
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3.8 Μετοχικό Κεφάλαιο και Κεφάλαιο Υπέρ το Άρτιο 

  

Αριθµός 

µετοχών  

Σταθµισµένος 

Αριθµός 

Μετοχών  

 

Εκδοθέν Κεφάλαιο 

 

Υπέρ το άρτιο 

 

Αξία Κτήσεως 

Ιδίων Μετοχών 

 

Σύνολο 

Εκδοθέντος 

Κεφαλαίου 

1η Ιανουαρίου 2006 11.510.102 11.470.392 8.747.678 8.357.645 (62.376) 17.042.947 

31η ∆εκεµβρίου 2006 11.510.102 11.470.392 8.747.678 8.357.645 (62.376) 17.042.947 

1η Ιανουαρίου 2007 11.510.102 11.470.392 8.747.678 8.357.645 (62.376) 17.042.947 

31η ∆εκεµβρίου 2007 11.510.102 11.510.102 8.747.678 8.357.645 0 17.105.323 

 

3.9 Αποθεµατικά  

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ  

31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006 

Τακτικό Αποθεµατικό 1.212.579 1.212.579 1.116.000 1.116.000 

Ειδικά Αποθεµατικά 557.594 557.594 557.594 557.594 

Έκτακτα Αποθεµατικά 251.001 251.001 251.001 251.001 

Αφορολόγητα Αποθεµατικά 2.910.028 2.923.003 2.812.275 2.825.250 

ΣΥΝΟΛΟ 4.931.202 4.944.177 4.736.870 4.749.845 

 

Τα αποθεµατικά των εταιρειών του οµίλου προβλέπονται από το νόµο είτε υποχρεωτικά όπως το 

Τακτικό Αποθεµατικό , είτε προαιρετικά µε βάση τους αναπτυξιακούς νόµους .  

Τακτικό Αποθεµατικό ( € 1.212.578,79 ) προβλέπεται από τον Κ.Ν.2190/1920 , άρθρο 44 « 

Ετησίως αφαιρείται το 1/20 τουλάχιστον των καθαρών κερδών προς σχηµατισµό Τακτικού 

Αποθεµατικού . Η προς σχηµατισµόν αποθεµατικού αφαίρεσης παύει ούσα υποχρεωτική , άµα ως 

τούτο φτάσει τουλάχιστον το 1/3 του εταιρικού κεφαλαίου .» Οι εταιρείες του Οµίλου έχουν 

σχηµατίσει Τακτικά Αποθεµατικά και δεν έχουν συµπληρώσει το 1/3 του Καταβεβληµένου 

Κεφαλαίου µε εξαίρεση  την εταιρία « Εκκοκκιστήρια Σοφάδων Α.Ε. » η οποία έχει υπερκαλύψει την 

υποχρέωση .  

Ειδικά Αποθεµατικά ( € 557.593,54 ) είναι Αποθεµατικά Επενδύσεων του Ν.2601-98 αρθ.3 π.1 

µε το καθεστώς των επιχορηγήσεων που χρησιµοποιήθηκαν για την κάλυψη της ίδιας συµµετοχής της 

εταιρίας .  

Έκτακτα Αποθεµατικά ( € 251.001,39 € ) είναι Αποθεµατικά Φορολογηµένα κατά τα αρθ. 7 και 

8 του Ν.2579/98 . 

Τα Αφορολόγητα Αποθεµατικά  αφορούν κατά το µεγαλύτερο µέρος τους αφορολόγητες 

εκπτώσεις και έχουν σχηµατιστεί για την κάλυψη των αναπτυξιακών νόµων (Ν.1078/71 , Ν.1116/81, 
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Ν.1262/82, Ν.1892/90, Ν.2601/98, Ν.2753/99) λόγω των επενδύσεων που έχει πραγµατοποιήσει η 

εταιρία και κατά ένα ποσοστό της τάξης του 8 % των συνολικών αφορολόγητων αποθεµατικών , 

αντιπροσωπεύουν αποθεµατικά από απαλλασσόµενα της φορολογίας εισοδήµατος έσοδα και από 

έσοδα φορολογηθέντα κατ’ ειδικό τρόπο που έχουν σχηµατιστεί σε παλαιότερες χρήσεις.  

Τα προαναφερθέντα αφορολόγητα αποθεµατικά , σύµφωνα µε την Ελληνική Φορολογική 

Νοµοθεσία εξαιρούνται του Φόρου Εισοδήµατος υπό την προϋπόθεση ότι δε θα διανεµηθούν στους 

µετόχους . Ο Όµιλος δεν προτίθεται να διανείµει τα συγκεκριµένα αποθεµατικά και εποµένως δεν έχει 

προβεί σε υπολογισµό Φόρου Εισοδήµατος που θα προέκυπτε σε περίπτωση διανοµής . ∆ιανοµή των 

ανωτέρω αποθεµατικών µπορεί να πραγµατοποιηθεί ύστερα από έγκριση των µετόχων στην Τακτική 

Γενική Συνέλευση και εφόσον έχει καταβληθεί ο αναλογούν φόρος από την εταιρία .  

Στα  Αφορολόγητα Αποθεµατικά του Οµίλου δεν περιλαµβάνονται Αποθεµατικά του αρθρ.2 του 

Ν.3220/2004 .  

 

 

3.10 Αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος  

Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις  συµψηφίζονται µε τις αναβαλλόµενες φορολογικές 

υποχρεώσεις όταν υπάρχει ένα νόµιµα ασκητό δικαίωµα για συµψηφισµό και υπόκεινται και τα δυο 

στην ίδια φορολογική αρχή. 

 

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ  
31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006 

Υπόλοιπο Έναρξης  616.819 723.177 793.100 825.314 

Φόρος Αποτελεσµάτων (510.319) (106.358) (250.338) (32.214) 

Φορολογική απαίτηση απορροφηθείσας θυγατρικής ΒΙΟΠΟΛ Α.Ε. 0 0 (43.820) 0 

ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 106.500 616.819 498.942 793.100 

Αναβαλλόµενος φόρος ΒΙΟΠΟΛ 31.12.2006 για τη συγκρισιµότητα των ποσών 0 0 0 (43.820) 

ΑΝΑΜΟΡΦΩΜΕΝΟ ΣΥΝΟΛΟ  106.500 616.819 498.942 749.280 
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  Ιανουαρίου – 31

η
  ∆εκεµβρίου 2007) 

  

Η κίνηση των λογαριασµών των αναβαλλόµενων φορολογικών υποχρεώσεων κατά την διάρκεια 

της περιόδου στην ίδια φορολογική αρχή, χωρίς να λαµβάνονται υπόψη οι συµψηφισµοί, έχει ως εξής: 

 

Ο ΟΜΙΛΟΣ  

ΑΝΑΒΑΛΛΟΜΕΝΕΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΕΣ 

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 

Πρόβλεψη για 

παροχές 

εργαζοµένων 

Φορολογικές ζηµιές Λοιπά  Σύνολο  

01.01.2006 91.321 45.358 36.555 173.234 

Χρέωση/ (πίστωση) στην κατάσταση 

αποτελεσµάτων 

 

(23.217) 

 

75.016 

 

(36.555) 

 

15.244 

31.12.2006 68.104 120.374 0 188.478 

Χρέωση/ (πίστωση) στην κατάσταση 

αποτελεσµάτων 

 

74.742 

 

343.237 

 

6.438 

 

424.417 

31.12.2007 142.846 463.611 6.438 612.895 

 

 

 

ΑΝΑΒΑΛΛΟΜΕΝΕΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΕΣ 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

Αποσβέσεις Παγίων 

και Επιχορηγήσεων 

Φορολογικές ζηµιές Λοιπά  Σύνολο  

01.01.2006 885.407 0 11.004 896.411 

Χρέωση/ (πίστωση) στην κατάσταση 

αποτελεσµάτων 

 

(110.707) 

 

0 

 

19.593 

 

(91.114) 

31.12.2006 774.700 0 30.597 805.297 

Χρέωση/ (πίστωση) στην κατάσταση 

αποτελεσµάτων 

 

(89.258) 

 

0 

 

3.356 

 

(85.902) 

31.12.2007 685.442 0 33.953 719.395 

Αναβαλλόµενη φορολογία 31/12/2006 616.819 

Αναβαλλόµενη φορολογία 31/12/2007 106.500 

 



ΚΛΩΣΤΟΫΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε. 

Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις  (της περιόδου από 1
η
  Ιανουαρίου – 31

η
  ∆εκεµβρίου 2007) 

  

 

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΑΝΑΒΑΛΛΟΜΕΝΕΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΕΣ 

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 

Πρόβλεψη για 

παροχές 

εργαζοµένων 

Φορολογικές ζηµιές Λοιπά  Σύνολο  

01.01.2006 52.732 0 18.365 71.097 

Χρέωση/ (πίστωση) στην κατάσταση 

αποτελεσµάτων 

 

6.364 

 

0 

 

(18.365) 

 

(12.001) 

ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 31.12.2006 59.096 0 0 59.096 

Αναβαλλόµενες φορολογικές Απαιτήσεις 

ΒΙΟΠΟΛ 31.12.2006 για τη 

συγκρισιµότητα των στοιχείων 

 

 

0 

 

 

0 

 

 

43.820 

 

 

43.820 

ΑΝΑΜΟΡΦΩΜΕΝΟ  ΣΥΝΟΛΟ 31.12.2006 59.096 0 43.820 102.916 

Χρέωση/ (πίστωση) στην κατάσταση 

αποτελεσµάτων 

 

5.025 

 

115.162 

 

0 

 

120.187 

31.12.2007 64.121 158.982 0 223.103 

 

 

ΑΝΑΒΑΛΛΟΜΕΝΕΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΕΣ 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

Αποσβέσεις Παγίων 

και Επιχορηγήσεων 

Φορολογικές ζηµιές Λοιπά  Σύνολο  

01.01.2006 885.407 0 11.004 896.411 

Χρέωση/ (πίστωση) στην κατάσταση 

αποτελεσµάτων 

 

(63.808) 

 

0 

 

19.593 

 

(44.215) 

31.12.2006 821.599 0 30.597 852.196 

Χρέωση/ (πίστωση) στην κατάσταση 

αποτελεσµάτων 

(133.507) 0 3.356 (130.151) 

31.12.2007 688.092 0 33.952 722.045 

Αναβαλλόµενη φορολογία 31/12/2006 793.100 

Αναµορφωµένη Αναβαλλόµενη 

φορολογία 31/12/2006 

 

749.280 

Αναβαλλόµενη φορολογία 31/12/2007 498.942 

 

3.11 Υποχρεώσεις παροχών λόγω εξόδου από την υπηρεσία ( Ν. 2112/20) 

Η υποχρέωση του Οµίλου και της εταιρείας προς τους εργαζόµενους, για την µελλοντική 

καταβολή παροχών ανάλογα µε το χρόνο της προϋπηρεσίας του καθενός, προσµετράται  και 

απεικονίζεται µε βάση το αναµενόµενο δικαίωµα κάθε εργαζόµενου κατά την ηµεροµηνία του 

ισολογισµού ή των ενδιάµεσων λογιστικών καταστάσεων, προεξοφλούµενο στην παρούσα αξία, σε 

σχέση µε το προβλεπόµενο χρόνο καταβολής του. 



ΚΛΩΣΤΟΫΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε. 

Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις  (της περιόδου από 1
η
  Ιανουαρίου – 31

η
  ∆εκεµβρίου 2007) 

  

 

Οι κύριες αναλογιστικές παραδοχές  που χρησιµοποιήθηκαν έχουν ως εξής :  

 

               2007 2006 

Προεξοφλητικό επιτόκιο(%) 3,70 % 3,70 % 

Μέσος ετήσιος ρυθµός µακροχρόνιας ανάπτυξης 

πληθωρισµού  

 

2 % 

 

2 % 

Μέση ετήσια µακροχρόνια αύξηση του Α.Ε.Π. 3 % 3 % 

Μέση ετήσια αύξηση µισθολογίου που λαµβάνεται 

υπόψη για την αποζηµίωση του Ν. 2112/20 

 

4,20 % 

 

4,20 % 

   

Ο ΟΜΙΛΟΣ  

Υπόλοιπο υποχρέωσης την 01.01.2006 241.868 

∆απάνη που επιβάρυνε την περίοδο 01.01-31.12.2006 51.658 

Πληρωθείσες αποζηµιώσεις 01.01.-31.12.06 (17.882) 

Υπόλοιπο υποχρέωσης την 31.12.2006 275.644 

Υπόλοιπο υποχρέωσης την 01.01.2007 275.644 

∆απάνη που επιβάρυνε την περίοδο 01.01-31.12.2007 153.590 

Πληρωθείσες αποζηµιώσεις 01.01.-31.12.07 (129.122) 

Υπόλοιπο υποχρέωσης την 31.12.2007 300.112 

  

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ  

Υπόλοιπο υποχρέωσης την 01.01.2006 210.930 

∆απάνη που επιβάρυνε την περίοδο 01.01-31.12.2006 25.456 

Πληρωθείσες αποζηµιώσεις 01.01.-31.12.06 0 

Υπόλοιπο υποχρέωσης την 31.12.2006 236.386 

Υπόλοιπο υποχρέωσης την 01.01.2007 236.386 

∆απάνη που επιβάρυνε την περίοδο 01.01-31.12.2007 103.297 

Πληρωθείσες αποζηµιώσεις 01.01.-31.12.07 (83.197) 

Υπόλοιπο υποχρέωσης την 31.12.2007 256.486 

 



ΚΛΩΣΤΟΫΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε. 

Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις  (της περιόδου από 1
η
  Ιανουαρίου – 31

η
  ∆εκεµβρίου 2007) 

  

 

3.12 Προµηθευτές και Λοιπές υποχρεώσεις  

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ  
31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006 

Προµηθευτές  2.052.671 675.549 363.124 79.973 

Μερίσµατα πληρωτέα  307.603 197.893 8.762 14.183 

Υποχρεώσεις από φόρους (πλην εισοδήµατος)- τέλη 144.647 85.741 9.428 15.202 

Υποχρεώσεις σε ασφαλιστικά ταµεία  193.923 219.864 125.152 150.498 

∆εδουλευµένα έξοδα  249.649 169.508 28.198 48.485 

Λοιπές υποχρεώσεις 138.781 171.255 19.270 9.219 

ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 3.087.274 1.519.900 553.934 317.560 

Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις  ΒΙΟΠΟΛ 31.12.2006 για τη συγκρισιµότητα των 

ποσών 

0 0 0 22.291 

ΑΝΑΜΟΡΦΩΜΕΝΟ ΣΥΝΟΛΟ  3.087.274 1.519.900 553.934 339.851 

 

Όλες οι υποχρεώσεις είναι βραχυπρόθεσµες , πληρωτέες κατά µέσο όρο εντός του επόµενου 

εξαµήνου.  

 

3.13 Βραχυχρόνια   δάνεια 

 

Ο ΟΜΙΛΟΣ 

Βραχυπρόθεσµες ∆ανειακές Υποχρεώσεις 

 

01/01-31/12/2007 

 

01/01-31/12/2006 

- ΚΛΩΣΤΟΫΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε.. 47.852 0 

- ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Ε. 703.983 0 

- ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΣΟΦΑ∆ΩΝ Α.Ε. 2.996.407 730.067 

- ΒΙΟΠΟΛ Α.Ε. 0 10.315 

ΣΥΝΟΛΟ 3.748.242 740.382 

 

 

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 

01/01-31/12/2007 

 

01/01-31/12/2006 

Βραχυπρόθεσµες ∆ανειακές Υποχρεώσεις 47.852 0 

ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 47.852 0 

Βραχυπρόθεσµες ∆ανειακές Υποχρεώσεις  ΒΙΟΠΟΛ 31.12.2006 για τη 

συγκρισιµότητα των ποσών 

 

0 

 

10.315 

ΑΝΑΜΟΡΦΩΜΕΝΟ ΣΥΝΟΛΟ  47.852 10.315 

 



ΚΛΩΣΤΟΫΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε. 

Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις  (της περιόδου από 1
η
  Ιανουαρίου – 31

η
  ∆εκεµβρίου 2007) 

  

Το δάνειο της εταιρείας ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΣΟΦΑ∆ΩΝ Α.Ε. αφορά στην εξυπηρέτηση 

εποχικών αναγκών και εξοφλείται σε περίοδο µικρότερη των 12 µηνών . Το ποσό που εµφανίστηκε 

στις δανειακές υποχρεώσεις της µητρικής εταιρείας  αφορά δάνειο της απορροφώµενης ΒΙΟΠΟΛ 

Α.Ε. .  

 

3.14 Έσοδα 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 01/01 – 31/12/2007 01/01 – 31/12/2006 01/01 – 31/12/2007 01/01 – 31/12/2006 

Νήµατα – Υφάσµατα 7.499.334 9.358.389 7.608.382 9.558.851 

Βαµβάκι 3.489.750 5.704.105 77.591 2.223.697 

Ενδύµατα 3.178.215 3.109.077 - - 

Λοιπά Έσοδα 99.620 - 99.620 - 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟ∆ΩΝ 14.266.919 18.171.571 7.785.593 11.782.548 

ΜΙΚΤΑ ΚΕΡ∆Η 1.471.430 2.844.422 153.329 1.130.141 

 

Σχόλια της ∆ιοικήσεως επί των Εσόδων και των Μικτών Κερδών παρατίθενται στη Σηµείωση 3.30 – 

Σηµαντικές Εκτιµήσεις και κρίσεις της ∆ιοικήσεως .  

 

3.15 Παροχές σε εργαζόµενους  

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ  
31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006 

Μισθοί και ηµεροµίσθια  3.183.761 3.395.477 1.970.815 2.253.105 

Εργοδοτικές εισφορές  872.177 932.678 601.335 689.094 

Πρόβλεψη για αποζηµίωση 

προσωπικού λόγω εξόδου από την 

υπηρεσία 

 

 

153.590 

 

 

51.658 

 

 

103.297 

 

 

25.456 

Λοιπές παροχές  72.190 64.100 70.340 68.355 

ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 4.281.718 4.443.913 2.745.787 3.036.010 

Παροχές σε εργαζοµένους  

ΒΙΟΠΟΛ 31.12.2006 για τη 

συγκρισιµότητα των ποσών 

 

 

0 

 

 

0 

 

 

0 

 

 

21.700 

ΑΝΑΜΟΡΦΩΜΕΝΟ ΣΥΝΟΛΟ  4.281.718 4.443.913 2.745.787 3.057.710 

 



ΚΛΩΣΤΟΫΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε. 

Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις  (της περιόδου από 1
η
  Ιανουαρίου – 31

η
  ∆εκεµβρίου 2007) 

  

 

3.16 Αποσβέσεις 

 

Ο ΟΜΙΛΟΣ  

01/01-31/12/2007 01/01-31/12/2006 

Αποσβέσεις Ενσώµατων Ακινητοποιήσεων 1.155.425 1.037.156 

Αποσβέσεις Ασώµατων Ακινητοποιήσεων 0 7.561 

Μείον : Αποσβέσεις Επιχορηγήσεων 225.168 219.008 

ΣΥΝΟΛΟ (ΠΙΝΑΚΟΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ) 930.257 825.709 

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ  

01/01-31/12/2007 01/01-31/12/2006 

Αποσβέσεις Ενσώµατων Ακινητοποιήσεων 1.026.604 911.823 

Αποσβέσεις Ασώµατων Ακινητοποιήσεων 0 2.393 

Μείον : Αποσβέσεις Επιχορηγήσεων 225.168 219.008 

ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ (ΠΙΝΑΚΟΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ) 801.436 695.198 

Αποσβέσεις  ΒΙΟΠΟΛ 31.12.2006 για τη συγκρισιµότητα των ποσών 0 34.788 

ΑΝΑΜΟΡΦΩΜΕΝΟ ΣΥΝΟΛΟ  801.436 729.986 

 

 

3.17 Άλλα έξοδα εκµετάλλευσης . 

 

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ  

31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006 

Επεξεργασίες από τρίτους 1.158.473 1.573.839 517.214 901.494 

Λοιπές αµοιβές τρίτων 824.247 1.007.085 234.324 391.971 

Ηλεκτρικό ρεύµα παραγωγής 802.933 888.672 691.927 777.336 

Ενοίκια 340.002 487.105 19.594 40.078 

Ασφάλιστρα 201.319 193.990 178.144 180.685 

Επισκευές και συντηρήσεις 161.900 218.339 77.006 90.208 

Λοιπές παροχές τρίτων 124.233 122.491 46.048 41.247 

Φόροι – τέλη 57.152 61.921 30.336 31.920 

Έξοδα µεταφορών 277.607 386.929 160.711 252.836 

Έξοδα προβολής & διαφήµισης 296.409 136.860 2.856 3.615 

Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις  και εκτάκτους κινδύνους 60.238 108.719 38.250 58.719 

Λοιπά έξοδα 559.875 354.082 228.819 128.137 

ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 4.864.388 5.540.032 2.225.229 2.898.246 

Έξοδα εκµετάλλευσης ΒΙΟΠΟΛ


